

# NÉPLAP

Népnevelőmunkánk  
megjavításával  
a jobb terméseredményért

Kovács István elvtárs beszéde  
a SZOT összehívott ülésén

VII. évfolyam, 107. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 május 10.

## A Szakszervezeti Világszövetség tanácskozása

Ma kezdődik a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozása. A tavalyi ősszel Pekingben tartott ázsiai konferencián hozott határozat alapján május 10-24-ig hazánk fővárosában jönnek össze a Világszövetségben tömörült 12 szakmai szövetség elnökei, alelnökei és titkárai. Ugyancsak itt tartja ülését a Szakszervezeti Világszövetség Elnöksége és Titkársága, valamint a Végrehajtó Bizottság is. A Szovjetunió küldöttségével az élen öt világrész több, mint 70 millió szervezett dolgozójának képviselői, 20 ország küldötte vesz részt ezen a tanácskozáson. A szakszervezeti vezetők tanácskozása felméri a milánói kongresszus óta megtett utat és meghatározza a feladatokat a békeért folyó harc fokozására és kiszélesítésére.

A Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásának a békeért folytatott harc ad különös jelentőséget. A békeért folytatott harc legfontosabb tényezője a munkásosztály szervezeti és cselekvési egysége. Az egység teszi lehetővé, hogy teljes erővel fel tudjon a munkásosztály lépni a háborús gyújtogatók mesterkedései ellen. Ebben a harcban fontos szerepe van a több, mint 70 millió taggal rendelkező Szakszervezeti Világszövetségnek és éppen ezért nem véletlen, hogy az imperialisták a jobboldali szociáldemokratákat és reakciós szakszervezeti vezetőket felsorakoztatták mult év tavaszán a Szövetség ellen. Összefogott a nemzetközi reakció és akadályozta a Világszövetség működését. Az Amerikai Szakszervezeti Szövetség kivülről, a Brit Szakszervezeti Tanács elnöke, Deakin belülről akarta felrobbantani a Világszövetséget. Deakinék, Jonhous és társaik szabotálták a Szövetség felvilágosító munkáját, akadályozták a görög és spanyol nép megsegítésére indult akciókat, nem támogatták a gyarmati népek szakszervezeti mozgalmát, elleneztek a nemzetközi szakmai titkárságok megszervezését és egyéb körmondfont, fondorlatos úton igyekeztek leépíteni a Szövetség tevékenységét. Aljas mesterkedésük azonban nem járt sikerrel. Lelepleződött cselekedetük és ezért, a tőkés páncsának engedelmessége, a nyílt szakadás útjára tértek át.

A szakadárak eltávazása után is maradt azonban még bent ügynökök az imperialisták a Világszövetségben. Titok és fasiszta, álszakszervezetek igyekeztek tovább folytatni a szakadár mesterkedéseit. A mi szakszervezetünk javaslatára zárta ki sorai közül a Világszövetség ezt a kémügynökséget. Nem sikerült tehát az im-

perialisták számítása, kívül kerültek felbérelt ügynökeik.

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa bebizonyította, hogy a Szövetség erősebb, mint valaha. Hogyne volna erős, amikor tagjai sorában van a 28 millió szervezett munkást képviselő szovjet szakszervezet, a szocializmus országának szakszervezete. Ezen a kongresszuson meghatározták a megváltozott viszonyoknak megfelelően a feladatokat. Legfőbb feladat: harc a háborús üszítők ellen. „A Szakszervezeti Világszövetség széleskörű tevékenységet fejt ki a világot átfogó békemozgalomban és élen jár a munkásosztálynak a tartós békeért folytatott küzdelmében a háborús üszítők ellen” — hangzik a milánói kongresszus határozatának egyik pontja. A Szövetség igyekezett is eleget tenni kiáltványában lefektetett feladatainak. A szakszervezetek tevékenyen részt vesznek a Béke Világszövetség állandó munkájában. A Szovjetunióban, népi demokratikus országokban a kommunista pártok vezetésével a kommunizmus, illetve a szocializmus építésére mozgósítják a dolgozókat a szakszervezetek és így erősítik a békefrontot. Az imperialista országok szakszervezetei és a gyarmati elnyomásban szenvedők szervezetei a munkanélküliség, a demokratikus szabadságjogok kérdését összekapcsolják a békeért folytatott harccal. A francia dokkmunkások és szállítómunkások szembeszálltak a francia Marshall-kormány kiéheztető, munkástipró politikájával. Bojkottálták a Vietnámba irányuló hadiszállítványok berakását. Harcolnak a tőkés törekvése ellen, hogy az egyre fokozódó válság terheit a széles dolgozó tömegek vállaira rakják át. Ezek a harcok, a békeért folyó harc növeli a nemzetközi proletáriátus erejét, szolidaritását.

A budapesti tanácskozás a béke erőinek növekedése, az imperialista országokban a válság mélyülése időpontjában ül össze. A világ dolgozói nagy érdeklődéssel várják a tanácskozás eredményét, határozatát, amely megszabja a Világszövetség további feladatait a tartós béke biztosítása, a béke megvédése érdekében. Országunk dolgozói is figyelemmel kísérik a tanácskozás menetét. Visszagondolunk a milánói kongresszus óta eltelt időre és megállapíthatjuk, hogy jelentős eredményeket értünk el azóta, erősítettük a békefront ránk eső szakaszát. Újabb győzelmeink juttatta kifejezésre az Országos Tervhivatal jelentése 1950. évi tervünk első negyedének teljesítéséről. De ugyanezt fejezi ki a több, mint 7 millió aláírás a stockholmi

## Az aranycsillaggal diszített vörös zászló

— a Vietnámi Demokratikus Köztársaság zászlaja —  
Saigon felett fog lengeni

Súlyosbodik az imperialisták helyzete Dél-Azsiában

A vietnámi és malajföldi szabadságharcosok újabb és újabb sikereket érnek el. Ezekről a sikerekről számolnak be a ma érkezett jelentések, amiknek külön érdekessége, hogy imperialista hírforrásokból származnak és valószínűleg segélykiáltásokkal érnek fel. Az Assotiated Press saigoni tudósítója megállapítja: „A franciák Vietnámban csak a tengerpart melletti legfontosabb városokat tartják megszállva, az ország többi részében a Vietnámi Demokratikus Köztársaság mindenhol szabadon működik.”

A háromévi kimerítő harcban a francia erők vesztesége 100 ezerre emelkedett, az expedíciós hadsereg harci szelleme pedig siralmas. A tudósító befejezésül megjegyzi: „Ha a francia csapatok (hagyják Indokínát, bizonyos, hogy az aranycsillaggal diszített vörös zászló — a Vietnámi Demokratikus Köztársaság zászlaja — fog Saigon felett lengeni.”

Ratford ellentengernagy, az USA csendesóceáni hajóhadának parancsnoka borúlátó nyilatkozatában kijelentette: „Délkelet-Azsiában nagyon súlyos a helyzet.” A tengernagy szerint a vietnámi fejlemények komoly következményekkel járhatnak Európára is.

### Schumannak sokba kerül

Az imperialisták számára súlyosodó délkeletázsiai helyzetet készítette Acheson amerikai külügyminiszter és Schumann francia külügyminiszter tárgyalásra. Schumann épianyagolta, hogy a francia kormány naponta egymillió dollárjába kerül a vietnámi hadjárat és azt is elpanaszolta, hogy az a 15 millió dollárt, amelyet az USA a Bidault kormányának felajánlott ennek a költésnek a fedezésére rendkívül kevésnek találja. Schumann a szemtelen lakáj gesztusával nyíltan felvetette, hogy az amerikalaknak legalább 500 millió dolláros segítséget kell nyújtaniuk, mert különben a francia kormány kénytelen lesz felhagyni erőfeszítéseivel, hogy továbbra is tartsa a „nyugati stratégia vonalát”. A Le Monde francia felhívatós vezetőcikkében óva inti Amerikát, hogy ha Bao-Dai indokínai bábcsászárnak szállítják a hadianyagot, ez a hadianyag épp úgy elveszhet, mint ahogy az Kinában történt a Csang-Kai-Sek-nek szállított hadianyaggal.

### A malajföldön is kudarcot vallanak az imperialisták

A malajföldi helyzettel foglalkozik egy indiai lap és cikkében

hangsúlyozza: kudarcot vallott az angol imperialisták minden törekvése, amellyel a malajföldi nemzeti felszabadító mozgalmat akarták elnyomni.

Az angolok nem teljesítették nagyhangú ígéretüket, amely szerint „egy hónap alatt végeznek a szabadságharcos mozgalommal.” Malajzában a felszabadító csapatok immár 22 hónapon keresztül sikeresen akadályozzák meg az imperialista erők elnyomulását.

A zsoldosokkal, indiai és afrikai hadosztályokkal megerősített angol haderő még ma sem jutott túl az 1948. júniusi revonalon. A hősiesen küzdő szabadságharcosok napról-napra súlyos csapásokat mérnek elnyomókra a frontvonal mögött végrehajtott betörések során.

### Budapestre érkezett Di Vittorio elvtárs, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke

Hétfőn este Budapestre érkezett Giuseppe di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke. Ugyancsak Budapestre érkezett Mario Mari, a Bányászszakszervezetek Nemzetközi szövetsége alelnöke és Otello Putinati, az olasz építőmunkások képviselője is.

Az ünnepélyes fogadásán Apró Antal, a szakszervezetek országos főtitkára üdvözölte a vendégeket.

— Meg vagyunk győződve — mondotta Apró Antal, — hogy a Világszövetség budapesti tanácskozásai jelentős mértékben járulnak hozzá a békeért folyó harchoz, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megszilárdításához és elősegítik a szabadságukért küzdő népek harcát szerte a világon.

Di Vittorio válaszában üdvözölte a magyar dolgozókat, akik építik szocialista országukat, harcolnak a békeért. A mi budapesti tanácskozásaink célja — mondotta, — to-

A malajföldi rablóhadjárata hátterére élénk fényt vet az a londoni jelentés, amely a brit üzletemberek „tevékenységéről” számol be a gumi- és ónrészenyekkel kapcsolatban. Néhány héttel ezelőtt, amikor a City tudomást szerzett arról, hogy az angol kormány újabb haderőket küld a malajzi felszabadító hadsereg ellen, nagy élénkség támadt a gumi- és ónrészenyek piacán. Spekulánsok vásárolni kezdték a részvényeket, hiszen Malajföld az ón és gumi legbővebb termőterülete. A legújabb malajzi események hatása alatt a gumi- és ónrészenyek piacán előreláthatólag rövidesen lanyhulás áll be — írják a londoni lapok.

### A görög bizottság levele Sztálin elvtárhoz

Az általános közkegyelem és a gyűjtőtáborok felszámolására alakított görög bizottság felhívással fordult a világ demokratikus szervezeteihez, amelyben megállapítja, hogy egyetlen következetes demokrata sem személtelheti tétlenül a Görögországban most uralkodó állapotokat. Makronizosz és a monarchofasizisták véres rendszerének felszámolására az emberek százait, ezreit mentené meg a borzalmas mártírhallától. Beszámoló felhívás a tisztelettel áldozat mértékétlen szenvedéseiről, akik szörnyű kínzások ellenére is hűségesek maradtak a béke és a demokrácia eszméjéhez.

A felhívás végül is megállapítja: hogyha minden demokrata teljesíti kötelességét az emberiséggel szem-

ben, úgy sikerülni fog a szabadság ügyét Görögországban is diadalra segíteni. A bizottság elnökeinek, Petrosz Kokkalisz egyetemi tanárnak aláírásával — Sztálinhoz is intézett levelet. Ebben és a jelenleg a makronizosi táborban sanyűdő Manolisz Proimakis volt képviselő levelében, amit szintén eljuttatnak Sztálinhoz, hű képet festenek a görögországi fasiszta borzalmakról. Emellett azonban kifejezést adnak szilárd meggyőződésüknek is, hogy a Szovjetunió köztársasági kormányja folytatni fogja a bizottságnak és ezzel a görög népek nyújtott értékes támogatást és hogy segítségével a bizottság munkáját siker fogja koronázni.

békekongresszus felhívásán. Az eredmények mellett azonban törekedni kell a hibák kijavítására is. A SZOT elnökségének legutóbbi határozata a normalizálás, bércsalások ki-

küszöböléséről, a munkafegyelem megszilárdításáról újabb feladatok pártszervezeteink, de döntően szakszervezeteink előtt. A magyar szervezett munkásság nem védheti meg

többan a békét, minthogy ezeket a hibákat kijavítja a Párt vezetésével. Így tesszük meg erősebbé, megingathatatlanná népi demokráciánkat, népgazdaságunkat, a békefrontot.

Kovács Béla

# Üzemeinkben olyan szellemet kell teremtenünk, amely nem tűri a normacsálást

## Kovács István elvtárs beszéde a SZOT összehívott ülésén

A Szakszervezetek Országos Tanácsa összehívott ülésén felszólalt Kovács István, a Nagybudapesti Pártbizottság titkára is. Beszéde elején hangsúlyozta, hogy a termelés kérdése nem egy kérdés a sok közül, hanem a szocializmus építésének kulcskérdése. Ezen az összehívott ülésen a termelési kérdéseket a szocializmus építésének kulcskérdésének tekintjük. Ezen az összehívott ülésen a termelési kérdéseket a szocializmus építésének kulcskérdésének tekintjük. Ezen az összehívott ülésen a termelési kérdéseket a szocializmus építésének kulcskérdésének tekintjük.

...jogokkal, hanem igen komoly felelősséggel és kötelezettséggel is jár. — A szocializmus olyan rendszer — folytatta beszédét Kovács István — amelyben a munkás érdeke és a termelés érdeke azonos. Amikor a munkásújtó, az élmunkás, az egyszerűítő új termelési módokon törli a fejét, anyagot takarít meg, jobban kihasználja a gépet, azzal nemcsak saját életszínvonalát növeli, hanem a munkát is megkönnyíti, meggyorsítja, megszilárdítja a szocializmus építését is — mondotta a sztáhanovisták érkekezletén Rákosi elvtárs. Mégis azt látjuk, hogy egyes helyeken rosszabb a munkafegyelm, sokkal lazább a bérletszámolás, mint volt régen a kapitalizmusban. A normalizálás, a bér- és OTI-csalás, késések, a munkafegyelm lazítása, anyagpocséklás — mindez együttvéve azt jelenti, hogy akik ezt elkövetik, rossz viszonyúak a szocializmus építéséhez és tevékenységükkel az ellenség érdekeit segítik elő. Meg kell mondanunk azt is, hogy azok a szakszervezeti vezetők, akik a fegyelmetlenségeket, a lazaságot elűrik, akarva, vagy nem akarva, szintén az ellenséget segítik, gátolják, akadályozzák a szocializmus építésének tempóját.

...melési értekezlete a legfontosabb, hanem a műhely, a brigád rendszeres termelési értekezlete, ahol a munkások közösen megtárgyalják a tennivalókat, bírálatot és önbírálatot gyakorolnak a hiányosságok felett. Ha rendszeresen tartanak az üzemekben termelési értekezleteket, ezzel is biztosítják a tömegek alulról jövő ellenőrzését, így nem fordulhatnak elő százával bérletszámolás és alaposabban tudatosítani, hogy a szocializmus építésében nemcsak jogaink, hanem kötelességeink is vannak. — Ebben a munkában óriási szerepe van a szakszervezeti bizalmi munkának. A szakszervezeti bizalmi munkának nagy hagyományai vannak a magyar munkásmozgásban. Őket a munkások bizalmából választották meg és mindig a munkások érdekeiben dolgoztak. Ma a legtöbb helyen a bizalmiak legfeljebb tagdíjbeszédessel foglalkoznak.

### Az öntudatos munkások nem akarnak méltatlan keresetnek jutni

Az öntudatos munkások nem akarnak méltatlan keresetnek jutni. A bérletszámolásokat az elmaradt munkások csinálják és ha a szakszervezeti funkcionáriusok túlik azokat és nem lépnek fel ellenük, az azt jelenti, hogy ők maguk is az elmaradt, öntudatlan és a szocializmus építését komolyan megkárosító munkások uszálói akarunk. — A normacsálások, bérletszámolás, a munkafegyelm megsértése területén üzemeinkben túrhetetlen a legkór. A legtöbb helyeken „pólgárjogot” nyert a csás. Sokszor nem is igen titkolják a munkások, hanem úgy lépnek fel, olyan hangokat ütnek meg, mintha a világ legtermészetesebb dologja lenne, hogy a szocializmus építése közben normát bérletnek, bér- és OTI-csalással foglalkoznak, fenyegetik a normásokat, ha nem olyan normát határoznak meg számukra, amit már kezdetben legalább 200 százaléka tudnak teljesíteni. Egy újszerű gyár „sztáhanovistájára” pl. amikor megkérdezték tőle, hogy éri el eredményeit, azt válaszolta: „csaknem belépszadtam, amíg rá tudtam beszélni a normámat, hogy így határozza meg a normámat”.

— Nekünk ezen a téren alapvetően meg kell változtatnunk a helyzetet. A Párt, a szakszervezet, a vállalatvezetés közös munkájának eredményeképpen olyan légkört kell teremteni az üzemekben, hogy elviselhetetlen legyen minden munkás számára az a gondolat, hogy normalizálást, vagy csalást kövessen el, hogy minden öntudatos munkás megvetéssel sújtja a bérletszámolást, OTI-csalásokat, normalizálókat. — Ebben a kérdésben nyitlan és élesen kell felvenni a harcot. A szakszervezeti munkások érdekeit védik azok az elvtársak, akik felépnek a normalizálók, a bérletszámolók, az OTI-csalók, a munkafegyelm durva megsértői ellen. A magyar kommunista vezetésevel az elmúlt években olyan hatalmas eredményeket értünk el az életszínvonal emelésében, amely példátlan országunk fejlődésében. Meg kell azonban mondanunk, hogy a bérletszámolás a fegyelm lazítása veszélyeztetik az életszínvonal további emelkedését is. Nem lehet huzamosabban emelni az életszínvonalat akkor, ha nem emelkedik megfelelően a munka termelékenysége.

### Nekünk nagyon elmaradtunk a normák

— Vannak, akik helytelenül értelmezik a norma kérdését is. Azt hiszik, hogy a norma örökös, állandó. Ha egy új gépet állítanak be, új normáról nem nagyon akarnak hallani, de azt természetesen veszik, hogy normalizáltak vannak. Pedig nálunk a poszton elmaradtunk a normák. Erről is beszélt Rákosi Mátyas elvtárs a sztáhanovisták értekezletén, amikor elmondta: „Mi büszkék vagyunk elért eredményeinkre. De Muszka elvtárs pl. elmondta, hogy az ő 350-400 m-es sebessége a gyorsvágásnál a Szovjetunióban csak 100 százalékos teljesítménynek felel meg, mert pl. Bikov elvtárs, akitől ő a gyorsvágást tanulta 1350 m-es sebességgel, szóval nálánál háromszorosa gyorsabban dolgozik. Dubjaga elvtársnál textil sztáhanovista, aki tegnap itt felszólalt, elmondta nekem, hogy megnézte a mi rekordjainkat és némi csalódással látta, hogy ami a Kisztebzen a norma 240 százalékos teljesítményt jelent, az ő gyárában bizony csak 100 százalékos felel meg. Bárdin elvtárs rámutatott, hogy a mi acententúráink rekordszámai csak a felét teszik ki a szovjet átlagnak. A mi kilindulási normáink, amelyek a kapitalizmusban alakultak ki, ugyanolyan elavultak, mint az a gondolkodás, amelyet a termelésel

kapcsolatban a kapitalista időkből örököltünk és a hozzájuk való ragaszkodás fejlődésünk egyik nagy gátja.” — Rákosi Mátyas elvtárs tehát rámutatott, hogy a normák terén elmaradtunk. A szocialista társadalmunk növelnie kell a munka termelékenységét és azzal jár, hogy az elavult normákat felülvizsgálják és kiigazítják. Kovács István elvtárs ezután ismét hangsúlyozta, hogy üzemeinkben olyan szellemet kell teremtenünk, amely nem tűri a normacsálást. Ennek a feladatnak megoldására a legjobb eszköz a szocialista verseny, amely politikailag áttevli a munkásokat. E téren már komoly sikereink vannak, de alapvető gyengeség a szakszervezeti munkánk hiányossága, hogy csak adminisztratívák az egyéni versenyeket és nem ellenőrzik a vállalt kötelezettségek teljesítését. A verseny ellenőrzése a legtöbb esetben felfedi a hiányosságokat és megnehezíti a bérletszámolást. — A hibák kiküszöbölése, a munka termelékenységének emelése, a szocialista verseny továbbfejlesztése és az új szocialista munkaviszonyok kialakítása szempontjából rendkívül fontos szerepet tölthet a rendszeresen megtartott termelési értekezlet. És itt nem az egész üzem ter-

de nem nevelik politikailag az őket megválasztó munkásokat s nem tördnek azzal, hogyan teljesítik kötelességeiket a termelésben. Ennek eredményeképpen a bizalmiak rend-

szere igen sok üzemből visszafelé lödött és elhalóban van. — A szakszervezeti bizalmiak a szakszervezeti mozgalom szilárd pillérei kell, hogy legyenek.

### Ne szorítsuk háttérbe az egyéni felelősséget

Kovács István ezután a pártszervezet, a vállalatvezetés és a szakszervezeti bizottság összmunkájának megjavításáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az egyéni felelősséget nem szabad háttérbe szorítani, az üzemi háromszögek nem tarthatnak rendszeres üléseket, nem hozhatnak határozatokat, hanem futó, operatív megbeszéléseken kell megtárgyalniuk és összhangba hozniuk a tennivalókat.

szocialista munkaviszony kialakításához hosszú nevelőmunka szükséges. Állandóan napirenden lévő feladat ez. Megoldásában nagy segítség számunkra, hogy előtűnik áll a hatalmas Szovjetunió példája. Nekünk tanulnunk kell a szocializmus építésének gazdag tapasztalataiból, hasznosítanunk kell azokat munkánkban.

— Sok szó esett itt a szindikalizmusról — folytatta beszédét Kovács István elvtárs. — A szindikalizmus oka az is, hogy számos szakszervezeti funkcionáriusnak helytelen a viszonya Pártunkhoz, úgy érzik, hogy ők a szakszervezet képviselői a Pártnál, nem pedig fordítva, hogy a Párt a szakszervezet funkcionáriusai. A Párt képviselője a szakszervezetnél és az a feladata, hogy biztosítsa Pártunk vezetőségét, politikáját, az egész megvalósítását. Ha szakszervezeti funkcionáriusaink így érzik ezt a kérdést, megfordítják beállítottságukat, akkor mindjárt másképp viszonyulnak a munkához s megszűnik majd a szindikalizmus veszélye is.

— A magyar munkásosztály az elmúlt öt év a'att hatalmas eredményeket ért el. Ezek az eredmények mutatják, hogy a magyar munkásosztályra lehet számítani. Ha hiányosságok vannak, ezért elsősorban nem az üzemi munkásokat kell okolni, hanem az üzemek vezetőit, akik felelősek a magyar munkásosztályt és akik nem tettek meg minden intézkedést a feladatok megoldására. Ha a vezetők megérik a feladatokat, ha tudatosítják a magyar munkásosztályban, hogy mi a tennivalója, akkor a magyar munkás újra bebizonyítja, hogy csodákra képes, Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével hamarosan kiküszöböli a hibákat és gyorsabb ütemben építi hazánkban a szocializmust — fejezte be beszédét Kovács István elvtárs.

Kovács István elvtárs beszéde végén felhívta az összehívott figyelmét, hogy a munkafegyelm, az új

# A szovjet nép ünnepli a győzelem napját

A szovjet nép büntetlően ünnepli a hitleri Németország felett aratott győzelem napját. A győzelem napjára sok százéves munkák — volt frontkatonák — sztáhanovisták műszakot tartottak. A teljesítményben mindenütt elől járnak a volt frontkatonák. Leningrád és Szebasztopol hősi védelmének résztvevői háromszoros normát teljesítettek és csakis kiváló minőségű árut termeltek. A volt frontkatonák kimagasó termelési sikereiről érkezők jelentések Sztálingrádból, a hervadhatatlan dicsőség városából is, ahol a brigádok százai teljesítenek sztáhanovista műszakot a győzelem ünnepeinek tiszteletére.

A szovjet sajtó is nagy cikkekben emlékezik meg a győzelem napjáról. A Pravda „A szovjet nép nagy győzelmének” címmel ezeket írja. A Szovjetunió és az egész halad a emberiség ma a szovjet népnek a fasiszta Németország felett aratott győzelmét ünnepli. Öt évvel ezelőtt a szovjet nép a hábo-

gazdagabbá és szebbé válik, a Szovjetunió fegyveres erői éberen őrködnek a béke és a szocialista hazai biztonságáért.

A szovjet állam biztosan halad az újabb hatalmas felemelkedés útján. A nép életszínvonala állandóan emelkedik, a szocializmus országában az élet napról-napra

A nagy győzelem évfordulóját ünneplve a szovjet nép és a világ népei tekintetük a lángeszű vezér és tanító, minden idők és népek legnagyobb hadvezérére, Sztálin felé fordítják. Az emberek millióinak szívében a tisztelet és szeretet hazánk iránt egyre jobban nő. Napról-napra erősödik a szocializmust építő népek barátsága, erősödik a néptömegek mozgalma a békekért, a demokráciáért és a szocializmusért. Ha a háborús uszítóknak sikerülne is háborút felidézniük, ez már nem csupán egyes kapitalista országoknak a sirját ásná meg, mint az első és második világháború, hanem az egész világkapitalizmus. A Szovjet Hadseregnek a hitleri Németország és az imperialista Japán felett aratott nagy győzelmé fenyegető intelem az imperialista háborús uszítók számára.

# Magyar válasz az angol kormány jegyzékére az államosított vállalatok kártalanítási kérdésében

A külügyminisztérium tájékoztatói közlése a következő: Néhány héttel ezelőtt Nagy-Britannia budapesti követsége kormányának utasítására „jegyzékben” kifogásokat emelt az 1949. december 28-i törvényerejű rendelet egyes módoszataival szemben és felvetette a brit tulajdonban volt államosított vállalatok tulajdonosainak kérését. A magyar külügyminisztérium a jegyzékre kedden válaszjegyzéket nyújtott át, amelyben egyebek között a következőket közli:

nosságra. Az angol kormány sem közölte előre a font lértékelését, sőt hivatalosan megfoglalta az előleges híreszteléseket azzal kapcsolatban.

A magyar kormány végül szükségnek tartja — szögezi le a jegyzék — a brit kormány figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy az államosított angol javak fejében támasztott követelések teljesen rendezése feltételezi a két ország közötti kelő mértékű kereskedelmi kapcsolatok fennállását, mert az angol tulajdonosok részére csak ebben az esetben van módjában fontkifizetéseket eszközölni. A magyar külügyminisztérium ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy ezen kapcsolatok jelenlegi hiányára az angol kormányt terhelik, minthogy a magyar-angol kereskedelmi tárgyalások 1949. decemberében a brit kormány hibájából szakadtak meg s a tárgyalások megszakítását brit részről, mint Magyarország ellen fogantatott eddigi magatartása gyakorlatilag

Annak ellenére, hogy a brit kormány jegyzékében elismeri Magyarország, mint szuverén hatalomnak azt a jogát, hogy saját hatáskörébe tartozó érdekeltségeket államosítson, mégis indokolatlan kifogásokat emel a magyar kormány ellen az érdekeltségek megsértését látja abban, hogy a magyar kormány szándékát az érdekeltségek előre nem közölte, holott a brit kormány is tudja, hogy bizonyos gazdasági intézkedések csak akkor érhetik el a kívánt eredményt, ha azokat előzőleg nem hozzák nyilván-

lehetetlenné tett. A magyar kormány e jogtalan eljárás folytán szenvedett károkat tárgyalását az angol részről támasztott igények tárgyalásával egyidejűleg kívánja napirendre tűzni. A magyar kormány végül szükségnek tartja — szögezi le a jegyzék — a brit kormány figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy az államosított angol javak fejében támasztott követelések teljesen rendezése feltételezi a két ország közötti kelő mértékű kereskedelmi kapcsolatok fennállását, mert az angol tulajdonosok részére csak ebben az esetben van módjában fontkifizetéseket eszközölni. A magyar külügyminisztérium ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy ezen kapcsolatok jelenlegi hiányára az angol kormányt terhelik, minthogy a magyar-angol kereskedelmi tárgyalások 1949. decemberében a brit kormány hibájából szakadtak meg s a tárgyalások megszakítását brit részről, mint Magyarország ellen fogantatott eddigi magatartása gyakorlatilag

# megint

A Textilgyár minden más akcióval együtt el. A dolog Megyebizottságon április másodikán Megyei Pártbizottságra, hogy a Text teljesítményei a nek százalékos elvették. Kérdőre vezetőjét és az nézett a termelés szőnhető, hogy a előtt megtartott aztán kiderült, Textilgyár termelés utolsó negyedéves szonyitva elég jében megdrágult: A bérék átlaga emelkedett, még lékkel. Az órabér termelés 0.14 szkent.

### Nyomozás a

Ezek bizony sübban a Textilgyár pártszervezettel elnal utánanézett, forrását kikutasskerült a két hetetekeztetig a hibátosan megállapításodott, hogy a terának egy része a Az üzamben nagy zást hajtottak harminc csipkevelitottak az üzemi gépeknek leszereltük beállított gépterminészetesen igéerőt vett igényé vált, hogy megszátalosok és az üzemat. Új ellenőrsor került. Egy svezéssel járó hatavezérlés minteglékkel drágítottalést.

### 12.000

A nyersanyagellátásos történetek, nőségű nyersan. Ezért egyes gépet szállítani a normteljesítményt, hűs 17 méterről 11-re

A debreceni tehallgató: az című látogatott: a debre s tájékoztatók a től és munkájáról. Mindenütt erőfeszorait és hallgdiakja ebben a kráciánk gondcsokunk és kormánydu az ifjuság, kürszakszarmaszu i anyagi, hanem mntást is megad.

Az egyetem az resztül, nemcsak tem munkáját és a gyakorlatban is diákokat az egyetriumok, gyakorlati intézkedések meglopult a most végzgaik előtt. Ma k s 15-ig minden n iskolák diákjai lázetelek, hanem a város jelentette hallgatóknak állj hére. A nyit hé nézhetik az orvosanyi kar kémia hatják a bölcsésznelmi, néprajzi edelmi.

Ezek a látogortörténetek. Az egy hogy azok a diák kozottabban érdekessék az őket ételentkezzenek az

## A SZOT HATÁROZATA UTÁN megindultak a textilgyári népinevelők

A Textilgyár akcióját is, mint minden más akciót, a Párt indította el. A dolog voltaképpen a Megyei Bizottságon kezdődött még április második felében. Először a Megyei Pártbizottság figyelt fel arra, hogy a Textilgyár termelési teljesítményei a terv teljesítésének százalékos eredményei fölött vannak. Kérdőre vonta a vállalat vezetését és az aztán utána is nézett a termelésnek. Ennek köszönhető, hogy a két héttel ezelőtt megtartott tervértekezleten aztán kiderült, hogy bizony a Textilgyár termelése a múlt év utolsó negyedévé termeléséhez viszonyítva elég jelentős mértékben megdrágult: 4,6 százalékkal. A bérek átlaga is ezzel együtt emelkedett, még pedig ötszázalékkal. Az órabérre eső átlagos termelés 0,14 százalékkal csökkent.

### Nyomozás a hibák után

Ezek bizony súlyos hibák. Azonban a Textilgyár vezetősége, a pártszervezettel összefogva azonnal utánanézett, hogy a hibák forrását kikutassa. Így aztán sikerült a két hete tartott tervértekezletig a hibák egy részét pontosan megállapítani. Bebizonyosodott, hogy a termelés drágulásának egy része csupán átmeneti. Az üzamben nagymértékű profilozást hajtottak végre. Mintegy harminc csipkeverő gépet elszállítottak az üzemből. Ezeknek a gépeknek leszerelése és a helyettük beállított gépek felszerelése természetesen igen sok munkacserét vett igénybe. Szükségessé vált, hogy megszaporítsák az asztalosok és az üzemlakatosok számát. Új ellenőrök beállítására is sor került. Egy szóval az átszervezéssel járó hatalmas munkaerő-szükséglet mintegy három százalékkal drágította meg a termelést.

De még mindig marad 1,6 százalékos drágulás. Hát ez honnan ered?

### 12.000 forint

A nyersanyagelosztásban is változások történtek. Gyengébb minőségű nyersanyagot kapnak. Ezért egyes gépeknél le kellett szállítani a normát. Így a napi teljesítményt, húsz méterrel 12-re, 17 méterrel 11-re szállították le.

Ez pedig a termelés drágulását hozta magával, hiszen ugyanannyit fizettek ki 11 méterért, mint annakelőtte 17-ért. Helyes volt-e ez, hiszen a normákat nem lehet változtatni. Dehogy is nem, ha teljesen más feltételek vannak. Tehát helyesebb volt. Am nem ilyen egyszerű a dolog.

A nyersanyag igen gyakran változik. Nos, a gyengébb után jó minőségű érkezik. A teljesítmény természetesen 50, sőt 70 százalékkal is hirtelen felugrik. Néha egy hét is eltelt. És a nagy teljesítményt kiflizzték. Igaz, hogy aztán minden esetben új normát állapítottak meg. De egy hét elteltével és ez az egy hét is a normacsálás egyik válfaja volt. A jobb nyersanyagot azonnal jelen-

### Megindul a harc

Amde azóta semmi sem történt. Eltelt hat nap és a népinevelők nem indultak meg. Még csak értekezletre sem gyűltek össze. A helyes határozat csak papíron maradt volna? Ott maradt. Pedig 12.000 forintról van szó.

Hogy miért? A párttitkár elvtársnő iskolán van. A helyettes Nyitrai Erzsébet elvtársnő, a helyettesítéssel egyidőben került fel a szövőgép mellől az irodába, teljesen új munkakörrel kell most megbirkózzék. Bizony ez nehéz és felelős feladat. Így esett meg a mulasztás, a határozat végre nem hajtása. Így és ezért nem dolgoztak a népinevelők. Bizony ez súlyos

hiba. De nem azért kommunista Nyitrai elvtársnő, hogy ennyivel megelégedne. Tegnap délután már megtartották a népinevelő értekezletet. Megtárgyalták a SZOT határozatát és megindították a harcot a 4,6 százalékos eltiltásért. És ez nemcsak 12 ezer forintot jelent, hanem ennél sokkal többet.

Mégis csak sok az a 1,6 százalékos! Havonta 12.000 forint! Ezt az összeget le kell szorítani minden áron!

De hogyan? Hiszen az üzemi vezetősége, a műszakiak mindent megtesznek. De elég ez? Nem, ez nem elég. Másra is szükség van! Hogy mire? A textilgyári elvtársak nagyon jól tudják. Erről szól a május negyedikéi jegyzőkönyv, amely kimondja, hogy mozgósítani kell a népinevelőket, tudatosítani kell a munkaversenyt, a szocializmus építését. Így van, ez az egyetlen út a 12.000 forint lecsökkentésére és eltiltésére, sőt a másik három százalékos eltiltésére is. Helyes útra léptek rá a textilgyári elvtársak!

— Jóváteszük a hibánkat! — mondja Nyitrai elvtársnő. — Bizonyos, népinevelők nélkül nem lehet jól a munka... — Az elért eredményeket jelent majd nekünk is? — Telefonálók. — Várjuk a telefoni elvtársnőt. (G. L.)

## A szombathelyi „Rákosi Mátyás” úttörő csapat kongresszusi versenykihívása

A szombathelyi Úttörő utcai általános iskola „Rákosi Mátyás” úttörő csapata kongresszusi versenyre hívta ki az ország valamennyi úttörő csapatát. Versenypontok: A tanulmányi eredmény fokozása 0,2-vel. Magatartás javítása, késések teljes megszüntetése, tisztaság, a

„sugár” és „puskázás” teljes kiküszöbölése. A versenypontokban szerepel a munkás- és parasztszarmazású pártjások lemorzsolódása elleni küzdelem. Különös gondot fordítanak a gyengébb tanulótársak tanulmányi színvonalának emelésére. A „Pajtás” újság példányszámát 20 százalékkal emelik.

## Nyílt hét az egyetemen

A debreceni tudományegyetem professzorai és hallgatói az elmúlt hét esztendőktől a mai napig látogatták a debreceni és a vidéki középiskolákat s tájékoztatták a végző diákokat az egyetemeken elértől és munkájáról, a továbbtanulás lehetőségeiről. Mindennél örömmel fogadják az egyetem professzorait és hallgatóit. A középiskolák tanárai és diákjai ebben a megnyilvánulásban is népi demokráciánk gondoskodását látták. Látták, hogy Pártunk és kormányunk a legnagyobb figyelemmel fordul az ifjúság, különösen a munkás- és dolgozó parasztszarmazású ifjúság felé s nemcsak minden anyagi, hanem minden erkölcsi és szellemi támogatást is megad továbbtanulásukhoz, fejlődésükhöz.

Az egyetem azonban nemcsak előadásokon keresztül, nemcsak elméletben mutatja meg az egyetem munkáját és életét a végző diákoknak, hanem a gyakorlatban is. Az egyetem meghívta a végző diákokat az egyetemi előadások, kísérletek, szemináriumok, gyakorlatok, az egyetemi intézmények és intézetek meglátogatására. Az egyetem kinyitja kapuit a most végző diákok a lendő egyetemi hallgatók előtt. Ma kezdődik a nyílt hét az egyetemen s 15-ig minden nap nemcsak a debreceni középiskolák diákjai látogathatják meg az előadásokat, intézeteket, hanem a vidékiek is. Nagyon sok vidéki város jelentette be az egyetemi professzoroknak és hallgatóknak ottjártukkor, hogy bejönnek a nyílt hétre. A nyílt hét alkalmával a végző diákok megismerhetik az orvostudományi intézeteket, a természettudományi kar kémiai, fizikai gyakorlatát, meghallgathatják a bölcsészettudományi kar irodalmi, történelmi, néprajzi, művészettörténelmi és földrajzi előadásait.

Ezek a látogatások szervezettek, osztályonként történnek. Az egyetem azonban módot ad arra is, hogy azok a diákok, akik valamelyik kar iránt fokozottabban érdeklődnek, alaposabban is megismerhessék az őket érdeklő kar életét. Ezek a diákok jelentkezzenek az orvos, bölcsészeti vagy természeti-

tudományi kar tanulmányi osztályán, ahol útbaigazítást nyernek s megkapják az óralátogatási engedélyt.

Ezekben a napokban az egyetem díszudvarára a földrajzi intézet által felszerelt Foucault-inga mozgásán keresztül észlelhetik a diákok a föld forgását.

Az egyetemnek van egy csillagvizsgáló intézete is, mely eddig kihalászatlanul és minden érdeklődéstől elszigetelve működött, illetve nem működött. Most egyetemünk a csillagvizsgáló intézetet is az érdeklődő diákok rendelkezésére bocsátja. 10-15-ig minden este 8-tól 11-ig ügyeletet tartunk a csillagvizsgáló intézetben. Azok a végző diákok és osztályok, akik meg akarják a csillagvizsgálót tekinteni, a fenti napok valamelyikén este 8 és negyed 9 között jelentkezzenek a Központi Egyetem főkapujánál, ahol fogadják őket és elvezetik az erdőben lévő intézetbe. S lassan szétnyitják majd a csillagvizsgáló intézet kupoláját s az égboltra szegezett távcsővön keresztül megnézhetik az álló csillagokat és a bolygókat.

S ezt az alkalmat arra is felhasználhatják a diákok, hogy elméletben tanult eddigi természettudományi ismereteiket gyakorlati tapasztalataikkal s kibővítsék és megerősítsék.

A nyílt hét lezárása után az egyetem nemcsak a diákoknak, hanem üzemeink munkásainak s városunk dolgozóinak is lehetőséget fog nyújtani a csillagvizsgáló intézet meglátogatására.

Minden bizonnyal a nyílt hét is hozzá fog járulni ahhoz, hogy végző diákjaink tisztán képet alkossanak maguknak az egyetemen folyó életéről és munkájáról s így biztosabban eldönthetik, hogy melyik az a pálya, amely érdekeltetésüknek a legjobban megfelel s ahol majd mint leendő szakértelmiség a leghasznosabb munkát fogják kifejtetni, tudásukkal és munkájukkal a legeredményesebben fognak tudni bekapcsolódni a szocializmus építésébe.

D. L. Lemhényi Jenő

## Népinevelő munkánk megjavításával a jobb terméseredményért

A tavaszi vetési munkálatok lényegében befejeződtek. Ezzel a tavaszi mezőgazdasági munkálatok első szakasza lezárult. Áttérünk a következő új szakaszra — a növények ápolására.

Ahhoz, hogy Pártunk és a minisztertanács határozatát végrehajtsuk, a mezőgazdaságban is magasabb terméseredményeket érjünk el, a jó vetés mellett

szükséges a növények gondos ápolása, a gyomok, kártevő rovarok irtása, a föld állandó porhanyósítása.

A tavaszi vetési munkák sikerei azt bizonyítják, hogy gépparkunk, állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink dolgozóinak példamutatása jobb munkára serkentette az egyénileg dolgozó parasztságot is, megértették a minisztertanács határozatának jelentőségét.

Az eredményeket Pártunk irányításával, a falusi népinevelők és az üzemi falujárók szívós, lelkes felvilágosító munkájával és a tömegszervezetek tevékeny közreműködésével értük el. A tavaszi munkák első szakasza, a vetés is erős politikai, harci feladatokat jelentett.

A kulákok, a klerikális reakció rémhírtérjesztéssel, szabotázscelemekkel igyekeztek megakadályozni a vetés jó elvégzését. A következő szakasz, a növényápolás során az ellenségnek még fokozottabb támadásával, rémhíreivel, szabotázsával kell számolni. A nép ellenségei, a régi világ hívei jól tudják, hogy

a növényápolási munkák idejében való jó elvégzése magasabb terméseredményt jelent.

Tudják, hogy a jó munka több termést, több kenyeret, több ruhát, több közszükségleti cikket jelent a dolgozóknak. Tudják, hogy

a több termés hazánkat, a nép államát, a béke táborát erősíti.

Éppen ezért az ellenség minden leheto eszközt felhasznál a növényápolási munkák megakadályozására, vagy késleltetésére. Megnyergeli azt a maradi álláspontot, amely megnyilvánul az egyes dolgozó parasztszámokban is: „Hogyha jó volt a nagyapámnak, jó lesz nekem is.”

Ilyen jelszavakkal próbálja a reakció a dolgozó parasztszámokat a többször kapálásra, a növények helyes ápolására elbeszélni.

Népinevelőinknek fel kell venni a harcot a maradiság ellen, fejlődésünk gátlói ellen. A népinevelőnek észre kell vennie az új jelenségeket, az újnak csiráit. A kommunista népinevelő feladata: megtisztítani az utat az új növekedés számára, mert az új nem önmagától, nem ösztönösen ver gyökeret az életben, hanem a régivel folytatott megfeszített harcban.

Mi az új falusi viszonylatban? A TSZCS-kban való termelés, a szocialista munkaverseny, a növényápolásnál a többszöri kapálás. Népinevelőinknek a szocialista szektorokra támaszkodva kell a dolgozó parasztság politikai, elméleti nevelését elősegíteni, hogy ráleljen a fejlettebb mezőgazdálkodás útjára. Így növekedik egyre az új és szűkül, végül elhal a régi, a maradi. Politikai neveléssel harcolunk az elmaradók ellen s

felvilágosítással megszerettjük velük a fejlettebb szocialista mezőgazdálkodást.

Népinevelőink kötelessége a gyakorlati munka közben felmerült tapasztalatokat tanulmányozni és azokat a napi munkában alkalmazni. A jó népinevelő nemcsak tanítja a tömegeket, hanem tanul is tőle.

Az elmúlt hetek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy egyes pártszervezeteink népinevelőinek nincsenek szoros kapcsolatai a tömegekkel, munkájuk kampányszerű, egy-egy akciónál nekilendülnek, aztán leállnak, mintha már minden meg lenne oldva. Arra hivatkoznak egyes népinevelő elvtársaink és gyakran pártfunkcionáriusaink is, hogy a vetemény szép, megkezdődött a tavaszi munka és nincs idő a népinevelő értekezlet megtartására. Már pedig, ha nincs népinevelőértekezlet, nincs tapasztalatcsere, nem irányítják a nevelő, felvilágosító munkát, elalszik az éberség a reakció aknamunkájával szemben. A népinevelő értekezletek meg nem tartása oda vezet, mint ezt az egyéki példa bizonyítja, hogy a megyei népinevelőfűzet, mely 100 hajdú-biharmegyei népinevelővel folytat tapasztalatcsere, nem jut el a népinevelőkhöz, hanem 1-2 hónap múltán visszakerül a Megyei Bizottsághoz azzal, hogy nincs kinek odaadni. Az igazság pedig az, hogy a népinevelőfelelős elvtárs feltétlenül a fiókba raktározza és miután már idejét múlta, visszaküldi.

Ott, ahol nem becsülik le a felvilágosító munka fontosságát, mint például Hajdúnánáson, ott van idő a népinevelőértekezletek megtartására, a népinevelőfűzet nem kerül a szekrénybe, az eredmény az, hogy a TSZCS-kben és az állami gazdaságban igen fejlett a szocialista munkaverseny.

A minisztertanács határozatának végrehajtásában nagy feladat vár termelőszövetkezeti csoportjainkra. Termelőszövetkezeti csoportjaink minden tagjának éreznie kell, hogy ők mutatják a példát az egész dolgozó parasztság számára. Jó munkájuk tízezreket győz meg a szövetkezeti gazdálkodás helyességéről. Jó növényápolási munkájuk a falu dolgozó parasztságát serkenti a növényápolás jobb, gondosabb elvégzésére. A növényápolási munkálatok sikeres végrehajtását akkor tudjuk biztosítani, ha Pártunk minden népinevelője, bevonva a tömegszervezetek aktívait is, széles körben magyarázza meg a falu minden egyes dolgozó parasztságának a növényápolási feladatokat, ha Pártunk tagjai példamutató jó munkájukkal segítik elő, hogy a dolgozó parasztszámok megértsék a nagy feladat jelentőségét.

KÁLLAI IMRE

Megyénkben k... de boldog örömi... földeken, olyan... lyenne évek óta... dolgozó paraszt... termést ígérő ve... is, hogy jó volt... Párt szavát, be... időket és idejéb... A megye m... haragoszöld a h... szosok fejlődése... hogy Hadházi, S... rog határában r... kalásza szök... a középterme... már a V... Az őszi búza is... lucernát az egé... szálják, vannak... eső miatt késtel... lással. A burgon... ültették, már a... kezdték a kapál... A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...

A kedvező... kultúrnövény n... gította, de első... gyom növekedé...



Városi Pártbizottság közleményei:

Öt hónapos egyéni tanulók, figyelem! Május 10-én, szerdán délután 4 órakor konferenciát tartunk az első két hónap anyagából az MSZT nagytermében (Vörös Hadsereg-útja 45.). Pontos megjelenést kérünk. Csütörtökön délután 5 órakor üzemi, körzeti agit. prop. felelősök részére érkekeletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 23. sz. alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Tömegszervezeti közlemények

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti a tömegszervezeti hallgatókat, hogy a szeminárium ma délután 6 órakor lesz megtartva Vörös Hadsereg-útja 26. alatt.

KISOSZ. Vásárti bazáros adóközbőség szombaton 6 órakor adóközbőséggyűlést tart. — KISOSZ. MHK edzőpénken délután 5 órakor kezdődik a Lokomotív-pályán. MHK-felzárólést mindenki hozzon magával. KISOSZ. Szakosztályi elnökök, alelnökök és szakosztályi felelősök részére ma 5 órakor forgalmi adó ügyben ülést tartunk pénzügygazdasági előadóval. — Kovács, kerégyártó szakosztály csütörtökön 6 órakor a csilapadon ülést tart. — Szűcs, kalapos, kélmefestő, kárpitos szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Szilvizek csütörtökön 5-órrendkívüli ügyben ülést tartanak. — Cipészek! Anyagutalvány osztás lesz bezárolag ma 8-11-ig. — Orás futballisták ma fél 5 órára a DTE-pályán jelenjenek meg.

A Szakmaközi Bizottság felhívja az üzemi és szakszervezeti kultúr. és propagandafelelősöket, hogy a vasárnap Budapestre a csehszlovák képművészeti kiállításra induló különvonatra jelentkeztek névsorát csütörtökön délig adják le az IBUSZ-nál, városahéjépület.

DEFOZS. A DEFOZS helyi szervezete értesíti a tagságot, hogy 14-én d. e. 9 órakor nagygyűlést tart Széchenyi-u. 37. szám alatti helyiségben. Tekintettel a tárgy fontosságára, kéri a tagság pontos megjelenését. — A DEFOZS helyi szervezete megvétele keres egy 100 vagy 125-os motorkerékpár. Erdeklődni kérem Széchenyi-u. 37. alatt lehet.

MNDSZ. Felkérlek minden MNDSZ. népegészségőrt, hogy d. u. 4 órára minden körülmények között jelenjenek a központban az oltáshoz való beosztásuk végett. — Zrínyi Ilona csoport 5 órakor bizalmi ülést 6 órakor hónapot tart. — Kossuth Zsuzsanna mindkét csoport vezetőségi tagjai ma este 7 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Csütörtökön délután 2 órára az iskolafelelős és az elnök asszonytársakat meghívjuk a központba.

A Hortobágyon a kilenclyukú hidon túl építenek bekötőtűt, egészen a Mátig. Ez mintegy másfél kilométer hosszú lesz s a munkálatok már a befejezés előtt eött állanak. Nem vitás, hogy az új hortobágyi bekötőtűt nagyban előre lendíti a Hortobágyi állami gazdaság fejlődését is.

A másik bekötőtűt Ebesen épül, a budapesti múttól az állomásig épít ki. Több mint két kilométer hosszú lesz s a munkálatok már annyira előrehaladt állapotban vannak, hogy előreláthatólag már július elsőjére az úthengereléssel is végeznek az Utjavító NV dolgozói.

A Hortobágyon és Ebesen kívül a Hajdúböszörmény-Boda közötti útvonalon is nagyban folynak a bekötőtű munkálatai. Jelenleg csak a zeleméri állomásig épül ki a bekötőtű, de remény van rá, hogy még ez évben egészen Bodáig elkészülnek az új úttal, mely sok felesleges kellemetlenségtől és nagy kerítőt utaktól mentesíti a dolgozó parasztságot.

A bekötőtű építésén kívül egyébként mintegy 70 kilométer hosszúságban kijavítják és lehangolják a rosszabb állapotban lévő utakat a megyében. Jelenleg a Hajdúszoboszló-Nádudvar, Berettyóújfalú-Biharnagybajom között és a hajdúszovátí úton folynak a javítási munkálatok, de ebben az évben még tíz kilométeres hosszúságban a Hortobágyon, valamint Balmazújváros alatt, Hajdúnánás és Polgár, Polgár és Görbeháza és Hajdúböszörmény és Hajdúdorog között hozzák rendbe az útlelet.

A közlekedésügyi miniszter díszoklevelét kapta az Idegenforgalmi Hivatal

Az elmúlt év tavaszán a közlekedésügyi miniszter munkaversenyét hirdette meg az egyes városok és községek idegenforgalmi hivatalai között. A versenyben az ország valamennyi idegenforgalmi hivatala résztvett és a most kihirdetett eredmény alapján a síofokiak nyerték el Bebrits Lajos elvtárs vándorzászlóját, míg a Debreceni Idegenforgalmi Hivatal kiváló munkájáért a második helyen végzett, s a közlekedésügyi miniszter díszoklevelét szerezte meg. Az előkelő helyezést egyrészt a magyar-lengyel mérkőzés mintaszereű megrendezésében végzett közreműködésért, továbbá a színvonalas koncertek, — kulturvatatok szervezéséért kapták a debreceniek.

HIRDETÉMNY Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya közhírré teszi, hogy két darab csikót felügyelet nélkül és gazdátlanul találtak. Az állatok a város istállójában vannak gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírré tettélől számított 8 napon belül nem jelentkezik, a gazdátlanul talált állatokat május 22-én délelőtt 10 órakor a baromvadászterren nyilvánosan elárverezik.

A KÜLDÖTTEK FELADATA

a felsőbb pártszervezetek megválasztásánál

Az alapszervezetek vezetőségválasztó taggyűlésein a vezetőség megválasztása után a jelölő bizottság egyben javaslatot tesz a küldöttek megválasztására is. Ezek a küldöttek pártszervezetük képviselőitében választó vagy tanácskozási joggal résztvesznek a felsőbb pártszervek párttervezetén. A vezetőségválasztások első idejében párttagságunk egy része nem volt teljesen tisztában azzal, hogy miért is kell megválasztani a küldötteket, s volt olyan alapszervezet, ahol automatikusan választották meg a küldötteket.

A küldöttválasztás azonban nem mellékes feladata a taggyűléseknek. A küldöttekkel minden párttag résztvesz a felsőbb pártszervek megválasztásában és a küldöttek útján megvitatja a felsőbb pártszervek eddigi végzett munkáját. Így a kritika és önkritika alkalmazásával elősegíti a hibák feltárásával a felsőbb pártszervek munkájának megjavítását.

Mindezekből kitűnik, hogy amikor a taggyűlés a küldöttek megválasztására döntést hoz, igen komoly feladatot teljesít. Eppen ezért a küldöttek választásánál is éppen olyan alapos mérlegelésre van szükség, mint az alapszervezet vezetőségének jelöljéinél a választás során.

Pártszervezeteink — különösen az utóbbi időben — már ennek megfelelően készítették elő a tagságot és a küldöttek választására felelt éppen úgy vitát nyitottak, mint a vezetőségbe jelölt felelt. Eppen úgy mérlegelték a jelölt munkáját, Párthoz való viszonyát, magatartását, mint a vezetőségi tagokét. Így a küldöttek közül is olyan elvtársak kerültek, akik méltóan képviselik az alapszervezet tagságát, akik felkészültek arra, hogy a felsőbb pártszervek megválasztásánál is a Párt érdekét képviselik.

Pártszervezeteink a vezetőségválasztás új szakaszába érkeztek. Az alapszervezetek vezetőségválasztása túlyomó többségben megtörtént, s most kerül sor az üzemi pártszervezetek és a többi felsőbb pártszervezetek vezetőségválasztó taggyűléseire, ahol az alapszervezetekből a tagság által megválasztott kiküldöttek közreműködésével választják meg az új vezetőséget.

Az eddigi vezetőségválasztás tapasztalatait leszűrve és hasznosítva a felsőbb pártszervek választásának úgy kell végbemennie, hogy azon a legteljesebben érvényesüljön a pártdemokrácia és a kritika, önkritika egészséges szelleme uralkodjék a taggyűlésen s mindazok a hibák, amelyek a pártszervezet eddigi munkáját akadályozták, amik a fejlődést visszavetették, ezeken a vezetőségválasztó taggyűléseken felszínre kerüljenek. Mindazonáltal a hiányosságoknak, amelyek az eddigi vezetőségválasztásokban mutatkoztak, a most következő választásokból hiányozniok kell. Mindazt a jó tapasztalatot, amelyek az eddigi megtartott választásokon kijöttek, fel kell használni a választások sikerének az érdekében.

Az eddigi alapszervezeti választásoknak is megvan már az eredményük, már látszik, hogy a pártszervezet élet fellelő. Ez tapasztalható több üzemben is, így például a Vagongyar III. alapszervezetében és számos üzemben. A pártélet fellelőzése kö-

vetkezében a termelés is fokozódik s eredményesebbé válik. Az alapszervezetben megválasztott küldötteknek feladata ugyanaz, mint a tagságé, azokat az elvtársakat kell megválasztani a felsőbb pártszervek vezetőségében, akikre ráillik Rákosi elvtárs meghatározása: „A kommunista üntudatos, odaadó, szerény munkása Pártjának, a dolgozó népnek.” (K. E.)

SZÍNHÁZ

Mélyszántás

A szövetkezés kérdése ott forr a falun — állapította meg Rákosi Mátyás elvtárs kecskeméti beszédében.

Földes Mihály darabja, a Mélyszántás, 1949-ben játszódik s a forrásban lévő szövetkezés kérdéséről, az újnak és a réginek a harcát mutatja be. A darab központi alakja, Fazekas Ferenc 10 holdas paraszt már látja, hogy az egyéni gazdálkodás útján nem képes előrelépni, boldogulni. Rálepne a társas gazdálkodás útjára, de visszahúzza, tántortítja környezetének konzervatívizmusa s az ellenségek: a klerikális reakció, a kulák s a letűnt rendszer többi sötét figurái.

Ott izzik, forr három felvonáson keresztül a szövetkezési kérdés a színpadon. Földes Mihály darabjában élő problémához nyúl, darabjával segítséget nyújt a falusi osztályharc viteléhez. Megmutatja, hogy a nagyzüemi dolgozóból lett géppalomszervező hogyan viszi helyesen Pártunk parasztpolitikáját. Megmutatja, hogyan teremt ez a géppalomszervező helyes gyakorlati munkájával és népművelőmunkájával tömegbázist a kulák elleni harcban. Helyesjelük eljárását a nézőtérben, mint ahogy helyeslik a dolgozó paraszt szereplők a kulák elleni harcot a színpadon és mint a valóságban is helyeslik azt, ha a Kiss Gáspár nagyzüemi munkás példáját követik a falusi népművelőink, funkcionáriusaink, Pártunk politikájának harcosai a falun.

Fazekas Ferenc szerepét Miklósi László játszotta: alakítása faradt, élettelen volt. Amit ő nyújtott, nem hasonlított a falusi dolgozó paraszthoz. A szerep megkívánta volna, hogy alakítója alaposabban a helyszínen tanulmányozza a dolgozó paraszток életét. Selmecci Mihályné (Fazekasné) hűen ábrázolta a klerikális reakció igája alatt nyögő, sápitó és rémhírterjesztő, károgo vén varjú. Eleveenség, élet volt játkában.

Szentirmai Éva (Marika) nem nagy szerepét megnövelte a jó alakítással, helyes feljoggal. Derűs, úde a játéka. A színiavató legjobb alakításai közé tartozik Selmecci Mihályé, aki Nyakas Kun-t játszotta. Játékával hűen érzékeltette a kulák kapzsiságát, kegyetlenségét, fondorlatosságát, tenyérben mázson jó játszotta szerepét. Vajda Dező Cizmás kulák szerepében jó volt. Zenthe Ferenc Papp Jósikát, a kulák cseléjét játszotta. Alakítása igen komoly fejlődést mutat és ígér, megrázóan, gyönyörűkedetben emberi volt. Egyes jelenetekben felejthetetlenül szépen játszott. Megható volt az a jelenet, amikor saját életéről beszélt: „En mindenkinek te vagyok, nekem meg mindenki maga.” A közönség tapsban kirobbanó tetszését váltotta ki az a jelenet is, amikor Kiss Gáspár, a traktorállomás vezetője felszólítja a cseléd Papp Jósikát, hogy az tegezze őt vissza. Nagy színészi tehetséggel alakítja Zenthe a belső vívódást, ami Papp Jósikában végbemeget, amikor előbb áhítattal vegyes félelemmel, azután játékosan próbálgatva, majd pedig felszabadulttan mondja: Te. Néhány jelenetben csiszolnia kell játéka, nehogy az a kelleténél több komikus elemet tartalmazzon. Szépen játszottak Zámori László (Bittó), Móricz Lili (Bittóné), Péter Gizi eleven, úde alakítását nyújtott. Takács Anni erőltetett volt, játéka nem hasonlított a valósághoz.

György László bizonytalanul alakította szerepét. Horváth Jenő rendező a megszokott nivós munkát végezte.

A szövetkezés kérdése ott forr a Mélyszántás előadásain a Csokonai Színházban, a közönség megérdemelten felcsattanó nyiltszíni tapsai is mutatják, hogy a darab tárgya és megoldása város és falu dolgozóinak közös ügye. (—n)

MŰSOR:

Szerdán este fél 8: Mélyszántás — Ady-bérlét 16. Csütörtökön este fél 8: Mélyszántás — Gorkij-bérlét 16. Pénteken este fél 8: Mélyszántás — Madách-bérlét 16.

Földes Mihály: Mélyszántás című nagysikerű színműve van egész héten a színház műsorán. A darab iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Bekötő utat építenek, 70 kilométer hosszú utat kijavítanak Hajdú-Bihar megyében

A felszabadulás előtti években, ha épült is egy-egy út a magyar vidéken, az vagy a grófi kastélyhoz, vagy a főispán lakásához vezetett. A fasiszta Magyarország urai nem törődtek a tanyavilággal, a falvak népével és sem a falut, sem a városát nem kötötték össze a városokkal s a dolgozó parasztságot kitélték az időjárás viszontagságainak s egy-egy hosszabb esősé alkalmával „fédigérő” sárban gyalogoltak be a paraszток ügyük elintézésé végett a városba.

A hároméves terv keretén belül igen sok bekötőtűt épült a magyar vidéken, de az építkezés aránya napról-napra fokozódik. Így Hajdú Bihar megyében is jelenleg három helyen épül a bekötőtűt, Hortobágyon, Ebesen és Zeleméren.

A Hortobágyon a kilenclyukú hidon túl építenek bekötőtűt, egészen a Mátig. Ez mintegy másfél kilométer hosszú lesz s a munkálatok már a befejezés előtt eött állanak. Nem vitás, hogy az új hortobágyi bekötőtűt nagyban előre lendíti a Hortobágyi állami gazdaság fejlődését is.

A másik bekötőtűt Ebesen épül, a budapesti múttól az állomásig épít ki. Több mint két kilométer hosszú lesz s a munkálatok már annyira előrehaladt állapotban vannak, hogy előreláthatólag már július elsőjére az úthengereléssel is végeznek az Utjavító NV dolgozói.

A Hortobágyon és Ebesen kívül a Hajdúböszörmény-Boda közötti útvonalon is nagyban folynak a bekötőtű munkálatai. Jelenleg csak a zeleméri állomásig épül ki a bekötőtű, de remény van rá, hogy még ez évben egészen Bodáig elkészülnek az új úttal, mely sok felesleges kellemetlenségtől és nagy kerítőt utaktól mentesíti a dolgozó parasztságot.

A bekötőtű építésén kívül egyébként mintegy 70 kilométer hosszúságban kijavítják és lehangolják a rosszabb állapotban lévő utakat a megyében. Jelenleg a Hajdúszoboszló-Nádudvar, Berettyóújfalú-Biharnagybajom között és a hajdúszovátí úton folynak a javítási munkálatok, de ebben az évben még tíz kilométeres hosszúságban a Hortobágyon, valamint Balmazújváros alatt, Hajdúnánás és Polgár, Polgár és Görbeháza és Hajdúböszörmény és Hajdúdorog között hozzák rendbe az útlelet.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Gyűjeli szolgálatos gyógyszer-tárak 1950 május 6—12-ig. „Tisza”, Péterfia-u. 61. „Még-váltó”, Vöröshadsereg-útja 18.

9—10—11-ig vásárolok szőnyeg, festményt, porcellánt, férfiruhát. Ajánlatokat „Magas árban” jellegére a kiadóba kének. (x)

Sertésistállót építettek a Püspökladány melletti Megye-gyepszűtán és a téglási volt gróf Dégenfeld-kastélyban, ahol a loistállót alakították át a sertések szálláshelyévé.

Ardrágitással vádoltan állott tegnap a debreceni Járásbíróság előtt Nagy Béla Vörös Hadsereg útja 28. szám alatti borkereskedő és csendes társa, Tóth István Kősegy utca 21. szám alatti lakos. A megengedettnél jóval magasabb áron adták a falpbört, például 92 deka-gramm krunpaltáért 130 forintot számítottak. A bíróság megállapította bűnösségüket, Nagy Bétát 1000, míg társát 500 forint pénzbüntetésre ítélte el.

ANYAKÖNYV

Születések: D Szabó Márton HEV kalauz, István-út 17.; Zoltán, dr. Váloczy László tanár, Andrássy-út 99.; László, Frida Ferenc HEV kalauz, Csillag-u. 53.; György, Kálmán Imre honv. polg. aik., Mester-u. 32.; Eva, Menyhárt Sándor tzsas tag, Tegez-u. 31.; Erzsébet, Felcsér László MAV segédírt, Poroszlav-út 20.; Eva, László özsezt MAV váltókezelő, Oz-u. 3.; István, Széllősi Gábor Kereskedőseged, Kerekes-u. 37.; Gábor, Zvackay János állványkészítő, Honi-u. 23.; Ferenc, Kálló József fm, Nagyhégyes 53.; Katalin, Juhos Ferenc aik. munkás, Nagyhégyes 49.; József, Gotesmann Árpád aik. munkás, Pesti-u. 3.; Béla, Bökönyi István fm, Facz 28.; István, Bak István fm., Belleglő 287.; Eva, Fazekas Zoltán herold, Vörösmarty-u. 12.; Ipolya, Horváth Béla állami felügyelő, Budai Ezsás-as-u. 9.; Miklós, Szabó Sándor gazd., Jemmes-u. 3.; Ilona, Kélemen Mátyás gépkocsivező, Hortobágy állami gazdaság; Julianna, Balázs Sándor műszaki rajzoló, Nyugati-u. 48.; Gabriella, Papp Gábor aik. munkás, Pál-lag 36.; Mária, Szolnoki István szobafestőseged, Tegez-u. 72.; István, Nagy Mihály vállalatvezető, Dobó-u. 28.; Gabriella, Orbán József erdesz, Bánk 81.; Lajos, Farkas Gábor MAV állástiz, Szeremley-u. 26.; Agnes, Döszegi János gazd., Belleglő 297.; János, Eilás Lajos dohánykísérő, Kigyó-u. 37.; György.

Eljegyzések: Szűcs László postaműszaki segédellenőr, Munkás-u. 8. és Varga Ilona, Ruyter-u. 68.; Zeke László fm, Fancsika 63. és Hajnal Irén, Fancsika 10.

Házasságok: Nagy János férjiszabóseged, Dembinszky-u. 28. és Kerékgyártó Nánd, János-u. 14.; Gróf Tihamer, V. könyvelő, Nagyessere, Földhivatal és Fenyvesi Erzsébet, Ilatvan-u. 33.

Háldozások: Simon Miklós 2 hónapos, Belleglő 284., Reiner Albert MAV vasesztergályos 80 éves, Cserepes-utca 13., Nagy Istvánné Olivecky Margit házt. 38 éves, Apafy-u. 91., Szutor Piroska 2 hónapos, Pacz 20.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **ÖV. Gyürky Sándorné** MENTZE AUGUSZTA 81 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető diszravatólozójából. Gyászolják: gyermekei és unokái és a rokonság.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Pólya Imre** ny. állampénztári felstanácsos életének 59. évében elhunyt. Temetése május hó 10-én 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozójából. Lakás: Bornemissza-u. 10.

Népművelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

fűzet olvasása.

## A magasabb terméseredmény most attól függ, hogy milyen jól végezzük a növényápolást

Megyéinkben kemény munkával, de boldog örömmel dolgoznak a földeseken, olyan élénk a határ, amelyre évek óta nem volt példa. A dolgozó parasztság látja a dús termést ígérő veteményeket és ez fokozza munkakedvét. Látja azt is, hogy jó volt megfogadni a Párt szavát, betartani a határidőket és idejében szántani, vetni. A megye minden községében haragoszöld a határ és a kalászosok fejlődése olyan rohamos, hogy Hadház, Sámson, Fülöp, Dorog határában már kalászába szökken a rozs és a közép-termetű embernek már a vállát éri.

Az őszi búza is térden felül ér. A lucernát az egész megyében kaszálják, vannak helyek, ahol az eső miatt késtek is már a kaszással. A burgonya, ahol idejében ültették, már araszos és megkezdtek a kapálását.

A kedvező időjárás minden kultúrnövény növekedését elősegítette, de elősegítette a dudva, gyom növekedését is. A mező-

gazdaság dolgozóinak ezért igen sok a munkája, hogy a gyomtalanítást idejében elvégezzék, nehogy „elnyomja” a kultúrnövényt. Különösen a cukorrépánál, borsónál akad kemény munka. Népevelők járnak mindefelé a határt és röpgyűléseken ismertetik a növényápolás soronkövetkező feladatait és leleplezik, visszaverik a kulákok aknamunkáját. A felvilágosító szót szívesen fogadják, még a kulák uszárjára került ingadozók is beálltak már, hogy mit jelent a dolgozó parasztságnak a minisztertanács növénytermelésünk fokozásáról hozott határozata.

A tavaszi mezőgazdasági munkák határidejének betartásából is hatalmas előnye lett a dolgozó parasztságnak. Mindazok, akik idejében szántottak-vetettek, most boldog örömmel nézik a fejlődő veteményt, míg azok, akik a kulák „tanácsaira” hallgattak és késlekedtek, szomorúan nézik lemaradásuk következményeit.

### Az idejében végzett növényápolási munka

több termést jelent. Tudja ezt már dolgozó parasztságunk és a jó felvilágosító munka nyomán nem is késlekednek a cukorrépa kapálásával. A megyében a cukorrépa földek ötven százalékán már elvégezték a kapálást. A terméskilátások igen kedvezőek. A barkóveszély elmúltak tekintetű és éppen ezért a jó termés viztosítása érdekében az egyelést úgy végezzük el, hogy ne nyurguljon fel a ré-

pa. A későn végzett egyelés terméskiesést jelent és nehezebb is elvégezni. A dolgozó parasztságnak általában éber figyelemre kell kísérni a kulákok növényápolási „munkáit”. Tudjuk, hogy már a vetések idején is történtek mulasztások, szabatázscselekmények. Öröködni kell, hogy a növényápolásnál kárt ne okozzon a kulák. A megye több helyén előfordult, hogy a rozsra ráeresztették né-

## Megindult a Vorosin-mozgalom Hajdú-Biharban

A Szovjetunió példája nyomán április 24-én földművelőszövetkezeteinknél országosan beindult a boltkezelői, tejüzemkezelői és terményfelvásárlói vonalon a Vorosin-mozgalom.

Vorosin, az egyik moszkvai szövőgyár helyettes mestere, 40 éves. A második világháborút öntudatos, hős szovjet emberhez méltó módon küzdötte végig és annak befejeztével, csep-pet sem lankadó munkakedvvel vette fel újból az 1941 júniusban levett munkaruhát, hogy most már a termelés frontján folytassa kemény har-cát.

Vorosin mozgalmát döntően négy szempont köré csoportosítja:

1. A tervszerű munka elvégzése.
2. A rend és tisztaság maximális alkalmazása.
3. A munka jó megszervezése.
4. A politikai és szakmai továbbképzés.

Vorosin azt mondja:

„Ha tiszta, rendes üzemből dolgozunk, mindjárt több kedvvel végezzük termelő munkánkat.”

Vorosin azonban döntően nemcsak a tisztaság kérdését hangsúlyozza ki, hanem mint fő szempontot jelöli meg a munka termelékenységének és minőségének színvonalának emelését.

Ez valóban döntő kérdés fejlődésünk szemszögéből, nézve mert

nincs annál szebb és nemesebb cselekedet, mint a dolgozó nép ügyét szolgál- ni azáltal, hogy mindenből a legjobbat és a legjobban adjunk a dolgozó népeknek.

A földművelőszövetkezetek dolgozói a Vorosin-mozgalom négy fő szempontját felbontják munkakörülnék megfelelő részfeladatokká és megjelölik, hogy akarnak eredményeket elérni a Vorosin-mozgalom keretein belül. A Vorosin-mozgalom van hivatva megteremteni a szocialista munka feltételeit egy a földművelőszövetkezetek vonalán kifejlődő szocialista munkaversenyhez. A szovjet példa nyomán, Pártunk vezetése mel-

lett a Vorosin-mozgalom keretében, jó minőségű munkával megteremtik földművelőszövetkezetek a szocialista munka és szocialista munkaverseny követeléseit.

A Vorosin-mozgalomhoz Hajdú-Biharban elsőnek Kővér Lajos, a kabai földművelőszövetkezet központi üzletének boltkezelője csatlakozott. Levelében, melyben a mozgalomhoz való csatlakozását bejelenti, így ír: Erre és tudom, hogy ezzel a mozgalommal ki tudjuk a hibákat küszöbölni és az eddiginél is jobban megszerettségű dolgozó parasztságunkkal szövetkezeti boltjainkat.

Nagyon örülök a verseny-mozgalomnak, hogy egy újabb szovjet példa nyomán, a Vorosin-mozgalom példáján keresztül még jobb eredményeket elérve dolgozhatom a falu szocialista építéséért.

A kabai boltkezelő példáját követik megyénk többi földművelőszövetkezetének dolgozói. Szovjet példa nyomán így javul a munka ezen a területen is.



APOLLO:  
Szerdán utóljára, fél 5, fél 7, fél 9 órákor

CIGÁNYOK  
Csütörtöktől, Folyás másort

VIGSZINHAZ:  
Szerdán utóljára, 3 és 7 órákor

Az Ifjú Gárda  
Csütörtöktől: Vidám Vásár

METEOR:  
Szerdán utóljára, Fél 5 órától folytatódagos előadásban 1 és 2 f. l. os helyarákkal

Felszabadult ország  
FEMIPAR  
KAUKÁZUSI ÓSPARK  
Csütörtöktől, Vidám vásár szinestim

## Ankét a „Vidám Vásár” színesfilm bemutatóján

Csütörtökön, 11-én este ankétal egybekötött díszbemutató lesz a Vig moziban és a Meteorban. Műsoron a „Vidám vásár” című pompás szovjet zenés filmvígjáték szerepel. A gazdag humorral, optimista derűvel átszőtt színes film megénekedik előttünk a kubáni kozákok új élete. Pompás emberek lakják ezt a vidéket. Ragyogó fekete szemű kubáni lányok és napbarnított, erős kozák férfiak. Ott látjuk őket a vidám vásár forgalagában,

ott látjuk őket a kolhozok boldog életében. Még jobban megismerjük a szovjet embert, a szovjet életformákat és a filmbemutató után mindkét moziban ankét keretében szólalhat fel a közönség, hogy bíráljon, véleményét mondjon az új szovjet filmalkotásról. A Vig film-színházban fél nyolckor kezdődik az előadás, vitavezető dr. Juhász Géza, a Meteor moziban 8-kor tartják a bemutatót, ahol Kovács János elvtárs vezeti a vitát.

## Névtelen levélben gyalázta a demokráciát -- másfélévi börtönre ítélték

A közelmúltban egyes személyek névtelen leveleket kaptak, melyben a levél írója ocsmány módon rágalmozta és gyalázta népi demokratikus rendszerünket, a dolgozók államát. Az Államvédelmi Hatóság nyomozói megállapították,

hogy a névtelen levelek írója Lutter Vilmos, a debreceni Közmunkahivatal volt tisztviselője. Lutter Vilmos a háború alatt a debreceni hadtestparancsnokságnál teljesített fontos bizalmi szolgálatot. A felszabadulás után beforakodott a közmunkahivatalba és amíg ki nem tették, ott igyekezett bomlasztó munkát kifejteni. Ügyét tegnap tárgyalta a debreceni megyei bíróság s miután az írásszakértők is kétségtelenül megállapították, hogy a névtelen leveleket ő írta, egy évi és hat hónapi börtönre ítélték.

Polgári-tanyán alakult csoportba, ahol annak idején az ajtóból fűtyölt a kulák, ha ebédelni hívott. Abban a szobában tanulunk most, megismerjük a szabadság politikáját, ahol valamikor a kulák terpeszkedett.

Nagy István  
MDP tagjelölt, népevelő.

## Tanyaközpontot kap Folyás-tanya

A megyék átrendezése folytán Hajdú-Biharhoz csatolták Szabolcs-Szatmár megyéktől Polgárt és Ujszentmargitát. A két község között terül el Folyás-tanya, mely az átrendezés folytán szintén Hajdú-Bihar megyéhez került. Most a földművelésügyi minisztérium úgy intézkedett, hogy a Folyás-tanyán tanyaközpont létesít a nagy lélekszámú tanya dolgozóinak életét szebbé, könnyebbé teszi azzal, hogy a köznevelés, iskola és kultúrterem — melyről a Folyás-tanyaiak a felszabadulás előtt nem is álmodhattak

nagy örömmel fogadták a Folyás-tanyai dolgozók.

## Végrehajtották a halálos ítéletet Rohling Ágoston lázító kulákon

A győri megyei bíróság halálra ítélte ifj. Rohling Ágoston konyi kulákot, volt horthyista zászlóst, aki fegyvereket rejtgetett, háborúra uszító, a demokráciát gyalázó röpcédulákkal szórta tele Kony község utcáit. Rohling kegyelemért folyamodott. Az Elnöki Tanács végzése szerint nem találták méltónak kegyelemre. Az ítéletet délben 12 órákor a győri fogház udvarán végrehajtották.

## A MÁV Forgalmi szabadságharcos csoportjának 90 órás kiképzése

A Magyar Szabadságharcos Szövetség MÁV forgalmi csoportja elméleti előadást vesz részt a 90 órás kiképzés keretében. Agárdi László oktató bajtárs tartja óráját:

— A kapitalista rendszerben a főcél az volt, hogy ágyútöltelék-eket neveljenek és saját főúri hatalmuk megvédésére képeztek ki a magyar dolgozó népet — mondja. — Nálunk az a cél, hogy saját érdekünkért, minden munkás érdekéért vállt vállhozvetve harcoljunk.

Agárdi bajtárs előadását nagy figyelemmel hallgatják a MÁV Forgalmi szabadságharcosok. Csóka Gergely bajtárs oktató beszél ezután, majd a szabadságharcos bajtársak veszik át a szót. Varga Mihály bajtárs a következőket mondotta:

— Mikor meghallottam, hogy újabb 90 órás kiképzés kezdődik, azonnal jelentkeztem. A debreceni állomáson vagyok fékező és 10 napi szabadságot vettem ki, hogy a kiképzésben résztvehessek. Tettel bizonyítom be, hogy családom, a szocializmus és az egész dolgozó nép érdekéért sikraszálok a béke, a szabadság megvédéséért. Szilágyi Juliánna elvtársnő is résztvesz a 90 órás kiképzésben, mert az imperialisták ellen, ha kell fegyverrel a kezében is megvédi az egyenjogúságot, amelyet a Párt adott neki. A szovjet nőket tekintni példaképnek a haza védelmében.

Kemecsei András elvtárs ezt mondta:

— Feleségem, családom, az egész dolgozó nép érdekében kötelességemnek érzem, hogy résztvegyek a kiképzésben. Nem akarjuk, hogy megegyeszen csendőrszurony uralkodjék felettünk. Az imperialista háborús uszítók ellen a szovjet hősök példáját követve, munkánkon keresztül, de ha kell, fegyverrel a kezünkben is felvésszük a harcot.

Elek János bajtárs váltókezelő:

## „Boldog vagyok, hogy beléptem a termelőcsoportba”

Húsz évig szolgáltam a múltban a kulákoknál, de abban az időben vig napom nem volt. Színháznak hírt sem hallottam, moziban sem voltam, bába is csak úgy mehettem el, ha rádolgoztam másnap. A kulák amikor ebédelni hívott bennünket, az ajtóba állt és onnan fűtyölt nekünk, mint a kutyájának. A többiek mentek volna, de én rájuk szóltam, hogy ne menjenek, nem vagyunk mi kutyák. Ha szó, akkor majd meggyünk. Megúnta a kulák a fűtyölést és mérgében hogy nem indultunk a fűtyszóra, káromkodott, hogy az anyátok... gyertek már ebédelni!

Ebédnél szóva tettem a dolgot és mondtam, hogy ne fűtyölgessen. Megérdemelném a tisztességes szót is. Nem tetszett neki, ránkverte az ajtót. Mi pedig hőröböltük a híg keménymagos levest és ettük hozzá a sós kenyert, de olyat, hogy kutyát formálhattunk belőle. Így nézett ki a mi életünk akkor, szót se tehettünk, mert jött a csendőrs.

Most már megváltozott a sorsunk, felszabadultunk. Köszönhetjük ezt a Szovjetunióknak, nagy barátunknak, Sztálin elvtársnak, Rákosi elvtársnak, akik lehetővé tették, hogy ez az ország most már a dolgozóké. En 1949-ben léptem be a termelőszövetkezeti csoportba Kishegyesen. Boldog vagyok, hogy beléptem a termelőcsoportba, mégpedig a volt



tbizottság  
ényei:

tanulók, figye-  
szerdán délután 4  
tartunk az első  
él az MSZT nagy-  
fadsereg-úttá 45.)  
kerünk.  
án 5 órákor üze-  
rop. felelősök ré-  
rtunk Vörös Had-  
alatt. Kérjük az  
megjelenését.

## ervezeti ények

és Pénzügyi Dol-  
e értesíti a tömeg-  
gatókat, hogy a  
felután 6 órákor  
rös Hadsereg-úttá

bazáros adóközös-  
sakor adóközösség.  
SOSZ MHK edző  
órákor kezdődik  
n. MHK-felzere-  
son magával.  
lyi elnökök, alel-  
ályi felelősök ré-  
forgalmi adó ügy-  
pénzügygazdáltoá-  
ovás, kerékgyárió  
ökön 6 órákor a  
ést tart. — Szűcs,  
b, kárpitos szak-  
g, 6 órákor ülést  
csütörtökön 5-kor  
ülést tartanak. —  
alvány osztás lesz  
g. — Óras futbai-  
ára a DTE-pályán

ottóság felhívja az  
zeti kultúr. és  
et, hogy a vasár-  
sehszlovák képző-  
ra induló külön-  
tek névsorát csü-  
k le az IBUSZ-

OSZ helyi szerve-  
ságot, hogy 14-én  
gyűlést tart Szé-  
alatti helyisége-  
tárgy fontosságára,  
ntos megjelenését.  
i szervezete meg-  
100 vagy 125-os  
raeküldni Szeche-  
et.

k minden MNDSZ  
gy d. u. 4 órára  
ek között jelen-  
ntban az oltáshoz  
égett. — Zrinyi  
akor bizalmi ülést  
tart. — Kossuth  
csoport vezetése-  
órákor vezetőségi  
Csütörtökön deli-  
skolafeladás és az  
kat meghívjuk a

## gyi miniszter élet kapt almi Hivatal

tavaszi a köz-  
miniszter munká-  
t meg az egyes  
égek idegenfor-  
közötti. A ver-  
zág valamennyi  
hivatala részt-  
kihirdetett ered-  
sítőfókiák nyer-  
Lajos elvtárs  
míg a Debre-  
mi Hivatal ki-  
a második he-  
a közlekedés-  
szoklevezelt sze-  
kelő helyezett  
ar-lengyel mér-  
ü megrendező-  
közreműködésért,  
onalas koncepc-  
onatok szervező-  
debreceniek.

## EMÉNY

s szakigazgatási  
írté teszi, hogy  
felügyelet nélkül  
áltak. Az állatok  
n vannak gond-  
ot tulajdonosa  
zámított 8 napon  
eznek, a gazdát-  
kat május 23-én  
a baromvásárté-  
árvezetik.

# SPORT

## Sipos is bírói tévedés következtében vesztett!

Meddig nyomják el még a vidéket az ökölvívásban, labdarúgásban és a birkozásban?!

Tegnap számunkban hírt adunk arról, hogy a D. Lokomotív ökölvívó együttese a pesti mérkőzésvezető és a pontozóbíró tévedése folytán elvezette a Bp. Dózsa elleni NB II-es összecsapást. De a debreceni labdarúgók vereségéhez a 11-es meg nem adásával szintén hozzájárult a mérkőzés bírója. Es ennek a játékvezető hibának a következtében a Bp. Előre került a két pont birtokába.

Ma újabb, súlyos mérkőzésvezetői tévedésről kell beszámolnunk. A szabadfogású bajnokság küzdelmeiben a D. Lokomotív Siposát pontozták le a fővárosi bírók és még a Budapesti megjelenő sportlap is elismeri: helyes mérkőzésvezetéssel Siposnak fölényesen győznie kellett volna a lepontoszás természetesen elvete a jeles főiskolai világbajnok kedvét a további versenyzésről, s így nem állt ki még Tóth F. elleni mérkőzésre sem.

Egy nap alatt tehát három súlyos bírói tévedés három különböző sportágban, három híres világbajnok kedvét a további versenyzésről. Ezek a tények az igazságot mutatják, hogy sűrűn, a magyar sport további fejlődése érdekében rendelt kell teremtani a játékvezetők frontját. Ezt követeli meg a magyar sportvezetők, így elsősorban az Országos Sport Hivataltól nemcsak a vidék, de az egész ország sportjait!

Ezekből a tényekből tehát világosan kitűnik, hogy egyes, a multból még itt maradt játékvezetők, partjezők, mérkőzésvezetők vagy pontozók, áttartva az átkos fasziáza rendszert elnyomó politikáját, most a sportban ügyködnek a Vidéket a fővárossal szembeállítani, s tevékenységük arra irányul, hogy minden esetben a Vidék kárára tévedjenek. Ezt bizonyítja a Sipos-est vagy a Károlyi-est is, de ezenkívül még számtalan példát tudnánk e hálsókon felsorakoztatni. De a fejlődésben is visszamaradt bírókban a legkevésbé sem látunk példát a Károlyi-esttel is, mert például Mencer és Magyarai egyenes ki-

A „Néplap” a napokban leplezte le Lóós Istvánt, a Hajlított Bátorgyán munkását, aki illetéktelenül jóval nagyobb összeget vett fel, mint amennyi valóban járt volna, berccsalásával becsapta dolgozóitársait. Lóós István teleplezte, kiközösítette és azonnali hatállyal elzavarták az üzemből, de ugyanezt érdeml meg Mencer és Magyarai is, ha illetéktelenül akár egy forintot is felvették a Lokomotív pénztárából. A normacsálók, a berccsalók ellenemcsak a munka, de az élet valamennyi területén harcolnunk kell, így a sport kalmárát is azonnal el kell távolítani a sportolók sorából. Epen ezért helyesnek tartjuk, hogy a debreceni egyesület vezetősége, túl a téves játékvezetői ítéleten, szigorú fejelelmi eljárás megindítását kéri a Magyar Ökölvívó Szövetségtől Mencer és Magyarai ellen, a megengedettnél közel 100 forinttal nagyobb költségszámolásuk ügyében.

De a vasárnapi ökölvívó mérkőzésnek még lesz további folytatása is. Hétfőn este — mint már jelentettük — a sportfelügyelőségen Elek János elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja kiküldöttjének jelenlétében összeültek a debreceni ökölvívó vezetők, akik elhatározták, hogy memorandummal fordulnak az OSIH-n keresztül Hegyi Gyula elvtárs, sport-államtitkárhoz, melyben a sorozatos bírói tévedések ügyében orvosiást kérnek, de kéri a vidéki játékvezetők, mérkőzésvezetők, pontozóbírók fokozottabb szerepeltetését. — Mert mégis csak lehetetlen az — mondotta Tóth elvtárs — hogy a sport szinte valamennyi ágában a jóval kisebb lélekszámú fővárosi tiszter-húszszorta több élvonalban bírói szerepeltessen, mint a vidék. Ez az egyes bírótestületek helytelen káderpolitikájára is jellemző! A Párt támogatja a debreceni ökölvívók memorandumát, melyet még e héten személyesen visznek el az államtitkárhoz.

### AZ NB III. BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Ny. Elektr.	25 21 3 1	82:23	45
2. Placány	25 17 2 6	58:33	35
3. Fyarmat	25 13 4 8	53:41	34
4. Nagykaló	25 11 7 7	49:45	29
5. Postás	25 12 4 0	57:41	28
6. D. Előre	25 13 2 10	67:62	28
7. Nyírbátor	25 11 3 11	49:35	25
8. Balkány	25 11 2 12	36:50	24
9. Dohánygyár	25 9 5 11	61:62	23
10. Mándok	25 10 3 12	44:56	23
11. Hajdúnás	25 9 4 12	45:49	22
12. Tiszalök	25 7 6 12	40:51	20
13. Tiszvárad	25 8 11	42:58	20
14. Bujtató	25 8 3 11	42:44	19
15. Dombbrd	25 7 1 17	39:50	15
16. Záhony	25 5 3 17	27:58	13

### AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET (FOTÓJÓSLATAINK)

Ausztria—Magyarország	1 x
Magyarország B)—Ausztria B)	1 1
Kerária—Diosgyóri Vasas	x 2
Pereces—Miskolci Lokomotív	1 x
Miskolci MNVTE—Kistext	2 2
Sáoralajhely—Özd	2 2
Mátészalka—Kisvárd	1 1
Hatvan—D. Honvéd	1 1
Nyiregyh. VSK—Sajószentpéter	1 x
MEMOSZ—Dékéscsaba	x 2
Kiskunhalas—Cegléd	1 x
Orosháza—Phóbus	1 x
POTMÉRKÖZÉSEK	
Szegedi Lok.—Magyar Textil	1 1
K. Lembit—Kecskemét	1 x
MEMOSZ—Szolnoki MTE	1 1
Szpárták—Leningrádi Dinamo	1 1

### KIKAPOTT A BAJNOKSÁGBAN VEZETŐ ZENIT!

Leningrádban vasárnap helyi rangadó játszottak melynek során az L. Dinamo 4:0 arányban nyert a Zenit ellen, mely vereséggel lecsúszott a bajnokság éléről. További eredmények: Minszki Dinamo—Moszkvai Torpedo 3:0, Sahtyor—Sztalingrádi Torpedo 3:1, CDKA—Kievi Dinamo 2:0, Tbiliszi Dinamo—Harkovi Lokomotív 3:0, Moszkvai Szpárták—Tbiliszi Szpárták 4:1. A bajnokságban jelenleg a Moszkvai Lokomotív áll az első helyen.

### MEGINDLÁK AZ MKH-PRÓBÁZÁSOK

A napokban megkezdődnek a szövett GTO-nyomán nálunk is bevezetett Munkára, Harcra Kész sportmozgalom próbázásai. Az első próbázók között a mezőgazdasági szaklisszter szakorvsnak, a fegyállomásnak, a termelőszövetkezetek csoportok tagjainak és az állami birtokok dolgozóinak nagy többséget találjuk, akik már egy edzés után is harcot indít-

hatnak a bronz, ezüst, vagy aranyjelvény elnyeréséért. Debrecenben ünnepélyes keretek között indulnak május 21-én a próbázások, de egy-két üzemben már a jövő hét közepén megkezdődnek a próbázások. Egyébként vasárnap a megyeházán MKH-értekezlet volt, melyen Kárpáti Dező szakszervezeti sportfelügyelő megnyitotta után Kiss Tibor, a SZOT kiküldöttje mondott beszédet.

### A D. LOKOMOTÍV KERÉKPÁROSAI

vasárnap Ózdon versenyeztek. A főversenyben két perces előnyvel Csikós kettő, míg Nyitrai a hatodik helyen végzett. A III. osztályú versenyben Kovács negyedik, Buczkó hatodik, míg Korom kilencedik lett, a vaskerekes felnőttek között Húse a negyedik helyen végzett, míg a vaskerekes ifjúsgalok közül mében Szabó lett negyedik, igaz, Szabó öt kilométerrel nagyobb utat tett meg, mert elévett...

### MA KARCAGON JÁTSZIK A B) VÁLOGATOTT

A magyar B) válogatott ma délután Karcagon mérkőzik a helyi NB III. csapat ellen. A mérkőzésen megjelenik az MLSZ, továbbá a KLASZ vezetősége is. Az összecsapást Takács vezeti.

A D. MFFESZ rendezésében vasárnap délután 3 órakor atlétikai verseny lesz, melyen a debrecenieken kívül szolnokiak és nyiregyháziak indulnak.

KIOSZ bajnoki eredmények: Szabó—Cipészek 1:0 (0:0), Kályások—Vasasok 2:1 (1:1), Elmezók—Építők 2:0 (0:0), Hússók—Órásk 9:0 (3:0), Cizmadiák—Tímárok 2:0 (1:0).

A HUSOS labdarúgói ma délután 5 órakor jelennek meg edzésen. KIKAPTAK A D. Lokomotív férfi kosarasait is. Salgótarjánban 52:38 arányban megérdemelt vereséget szenvedtek.

AZ EZ ÉVI országos főiskolai asztalitenisz bajnokságot vasárnap rendezték meg Budapestben. Női egyéniben Nikodémusz (Debrecen), a férfi párosban a Szőr—Lóvel-pár harmadik helyezést ért el, míg a csapatverseny során a nőknél a Nikodémusz-estvérpár győzött, a férfiak pedig a második helyen végeztek.

6:4-RE KAPOTT KI A D. Lokomotív kézilabda együttese Sajószentpéteren. Takács (9) és Szentpéteri dobta a debrecenieket góllal. AZ ASZTALTENISZ egyesületek vezetői pénteken délután 8 órakor jelennek meg a Sportfelügyelőség-

### A debreceni uszorabírók egyes birájától, B. 8272/1949—9. sz.

„Fabián Károly hentesmester debreceni lakos Debrecenben 1949. december 16-án és 19-én összesen levágott engedély nélkül 3 darab növedékmar, hát és 2 darab juhót, továbbá a fenti időben 5 db növedékmarra nyersbort engedély nélkül vásárolt ezért őt az uszorabírók egy évi börtönbüntetésre, 10.000 forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának felfüggesztésére ítélték. Továbbá 6000 forint vagyoni elégtétellel megfizetésre kötelezték és Debrecen területéről 6 hónapra kitiltották.”

### A debreceni felsőbírók, B. II. 562/1950—9. sz.

A Népköztársaság nevében! A debreceni felsőbírók az 1949. évi, december hó 20. napjától előzetes letartóztatásban lévő közelhatás érdekében részlet megváltóját és az uszorabírók együttesét perében, melyben a debreceni uszora egyes bír 1949. B. 8272/4. sz. ítélet hozott, közzéadta a bíróság elnökének, az ügyek megkezdését megtagadott nyilván-s felbontó lárnyalára a következőkben

A felsőbírók és uszorabírók ítéltének a büntetés kiszabásáról rendelkező részlet megváltóját és az uszorabírók együttesét perében felbontó jogszabályok alapján vádolt főbűntetőjét 6 (nyolc) hónap; börtönből, a pénzbüntetés mértékét 3.000 (háromezer) forintban, a vagyoni elégtétellel

mértékét 2.000 (kettőezer) forintban állapítja meg. A vádlottat a 8.000—1946 M. E. sz. r. r. r. 12. §-ának 2. bek. alapján 5 (öt) hónapi időtartamra Debrecen város területéről kitiltja, továbbá a 8.500—1946. M. E. sz. r. r. r. 12. §-ának 4. bek. alapján iparrendelőnek elvetsztésére ítélti s a hentes és meszaros ipar gyakorlásától 5 (öt) évi időtartamra eltiltja.

Ezekhez képest a vádolt költségein közzéendő szöveg megfelelő módosítását az uszorabíróknak meg kell gyújtatnia. A pénzbüntetést behajtatlanság esetén az uszorabírók ítéletében felhívott törvényhatóságok alapján 30 (harminc) forintotként 1 (egy) napi börtönről kell átváltatni, hűntetésből az 1949. évi december hó 20. napjától a mai napig eltöltött előzetes letartóztatással a BTK. 94. §-a alapján összesen 2 (kettő) hónapot és 20 (húsz) napot kitiltottnek vesz.

Egyebekben a fellebbezéseket elutasítja. Indokolás stb. Debrecen, 1950. évi március hó 16. napján.

Dr. Vasvári József sk., a tanács elnöke, Dr. Balás László sk. előadó, Dr. Szegál Sándor sk. felsőbíróági bírók, Nagy István sk. felsőbíróági ünök, Szabó Előd sk. felsőbíróági ünök. A hatádmány hiteltűl: Tóth sk. irrodafőztős P. H. Ez a második bírói ítélet az első bírói ítélet kapesán jogerős és végrehajtható. Dr. Gáthy sk. ömfk. Jegyző. A másolat hiteltűl olvashatatlan aláírás kiadó. (X)

### Vidékiek

Aprohirdetéseket bekeüldetük levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabünyletben kérjük beküldeni. Köznap 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

VÁLLALATOK, szövegkezetek, ha hozson akarna utazni, sokat akarnak epórolni úgy hívják Szabó Lajos bérátvállalatot Rákóczi u. 60. Tel: 58-02. Ny. 498—0

ALLAS MEGBIZHATÓ, gyermekszertő mindenféle kelvekes külsőségre, kis háztartás rendbentartására, — Sámsoni-úti allami iskola. 3874—3

GYERMEKSZERETŐ, háztartás minden ágában jár-társ fiatal leány családtagként felvételt. Dimitrovtócska utca 6. jobbra, udvarban. Sz 1877—3

LAKAS ELCSERÉLEM 2 szobás, komfortos jóságartáros villakomatos belvárosi 2 szobásra, Baranyi u. 42. 4121—4

BUTOROZOTT SZOBA KÜLÖNBÉJÁRATU csinosan bútorozott szoba fürdőszobával használati ládával. Cím a kiadóban. 4138—5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG BAIK Mária virágüzletét áthelyezte Csapó-u. 18. alát. Kádár-palotába. Sz 1903—7

VRAGUZLETMET Kossuth-utcaról áthelyeztem Csapó-u. 11. alát. Ilinczik Antalné. Sz 1905—7

ABEL János műkeresztvirágüzletét, netűtűt, áthelyezte Vörös Hadsereg-u. 21. alát. MÁV igazgatósággal szembe. Sz. 1873—7

NAGY MÁRTON szűcs-mester üzletét lakására, Ságvari Endre (volt Király) utca 7. alá helyezte. Sz 1916—7

VETEL FESTMÉNYEKET — hibásakat is — régiséget veszek. Műkereskedés. Színházjárában. Sz 1849—9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilónként is Pesti u. 1. Hatvan u. sark Szatmari. 4135—9

ELADO BUTOR KIS lakások legnóbb vágya Vig kárpitos tekmelégégy. Hentesek, rékamétek, fotelek elkészítését elsőrendű kivitelben szolid áron vállalja Vig kárpitos, Vöröshadsereg útja 7. udvarban. Sz 1937—11

VESZEK jó állapotban lévő nagy kombinált szekrényt, előszobába szekrényt és Lampart melegítő fűrdőkádát. Mester-u. 33. sz. kapu alatt. 3878—11

### JÓ ÁLLAPOTBAN lévő festett sötét hálo eladó.

Vigkedvü M-u. 29. 3950—11

### RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL Rádiójavítás Nánássyutól. Néprádió 280 Ft. OKA utalványra is. Villanyservezés. Plac u. 87. 145—12

RÁDIÓK fizetékönnyítéssel olesón kaphatók. Rádiót veszek. Apafy-u. 18. 3864—12

TELEFUNKEN küsszuper olesón eladó. Kálvín-ter 3. Sz 1899—12

TELEFUNKEN küsszuper olesón eladó. Kálvín-ter 3. Sz 1912—12

RADIO 2-2 varázsszemes eladó. Vendég-u. 72. 4907—12

### VARROGEP

VARRÓGÉPEKET, sülylesztőet bobinet karika, hajószekát adok, veszek. Rádiók, kerékparkárikat, veszek olesón Soltészánál. Kávvir-ter 2. Porzívóköpölesön. zés. Sz. 1897—14

ELSOROZT Kispári Singer 104-es varrógép — motorral vagy esetleg anélkül — jütányosan eladó. Miklós-utca 5. Sz 1914—14

### ELADO GEP, SZERSZAM

ZUHATAGKUT, szivattyúkat, mozoklapok, bencsövek, 20 tonnas emelő eladó. Bartha Isptály 3/b. 5982—15

ÖNTÖZŐ korszivattyú 4 HP motorral vagy külön is, permetező alig használt jütányosan eladók. Hatvan u. 41. Nagy. Sz 4132—15

TASKA ÜRÖGÉPEPT kftó. gástelapon állapotban megvételre keresek, Homok u. 11. 4134—15

PORSZÍVÓ — parkettfényesítőgépet, moderneket veszek-adok, Soltész, Kálvín-ter 2. Porzívóköpölesön. zés. Sz 1898—15

IRODAI frógép, táskairógép, számológép, sokszorosítógép, írógépszatalka eladó. Kölcsey-u. 24. Sz 1862—15

### ELADO TUZHELY,

CSERÉPKÁLYHAK új állapotban, modern, prima és olcsón eladó. Útalmom-u. 1 szalamgyárnál. 4142—17

### GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legszebb kivitelben agy választékban kapható Piskoltinál, Plac 42. Ny 494—18

### ELADO EPÜLETANYAGOK

ELADO egy ablak 145x91 sjaletfalú és egy kamrajúto. Virág-u. 29. 4069—20

HASZNÁLT ajtók és ablakok eladók, Nyomatató-u. 9. KIOSZ. 4137—20

## Ujítsa meg

# Osztály-sorsjegyet!

A 2-ik osztály húzása május 17 és 19-én

# Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK

Cím: a Kiadóban

### ALLAT

KET darab 5 hónapos malac sürgősen eladó, Vargatecs utca 4. kollégium, Kovács-nénál. 4146—23

EGY faj yorkshiri eladó, Batthyány-u. 20. Gombácsi 4146—23

### INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pal Zsigmond, Perecs. Választ levelben kérek. 9299—24

SIMONFFY-U. 43. számú ház eladó, Ertekezni dr. Köncz ügyvédnél, Péterfia utca 30. Ny 369—24

VÁROS közponján lévő házamat keres hással elcserelem. Érdeklődni Kuznetz utca 110. 1. ajtó. 4147—24

HÖFORRASNÁL eladó beköltözéssel 1 szoba konyhás kertes ház 4000-ért. — Átadó költségtérítéssel v. cserével 1 szoba, konyha jószágtartással, kerttel. Bülyövszky, Török Bálint 19. Ny 524—24

ÖZV. PATAKY ISTVÁNNE ingatlanrodája, Sallay Imre-u. 26. Eladó; Egmeg-jom-u. 3. alépítkezett modern, parkettás komfortos ház alkalmi áron, György-u. 40. sz. család ház, 1900 n-ól szőlőgyümölcsös, Eszti-u. 12. bekerített gyümölcsös házhoz szőlőszőlő. Ny 523—24

KOVÁCS — ingatlanrodája, Homok 82. Eladó; Pozsonyi út mellett 2 szoba, konyhás családi ház, 500 ft prima gyümölcsös. Nyil-utca 21. szobás családi ház sürgősen Szabadságtelenen 1 szoba, konyhás, beköltözhető 7000, Ugyanott 2 szobás beköltözhető családi kerttel 13.000 Kossuth templomnál 1 szoba, konyha házrész 6500, — kincseshegyi 2 szobás új családi villaszerűeltető városban lévővel ráfizetéssel, Burgundianál beköltözhető ház 26.000. Kisebb-nagyobb ingatlanok nagy választékban. Ny 521—24

### ELVESZETT

HATOSÁGUNKHOZ a mai napon beszolgáltatott egy db 730.610 számú leszerelt kerékparkázat, egy db szatyort és egy db ezüst pénztráccát. Jogos tulajdonosa a földsz. 23. szobában átvetheti. A akptányosság vezetője. 25

### NETLAP

Politikai naplap Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON

Felelős kiadó: BARCI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01

Postatakarékpénztári csekk számla szám: 503.002

Alföldi Nyomda Ny Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezető: Revész Imre.

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA II FORINT Ny 503—22



## Az á hog

Az Országgyűlés meg a helyi törvényjavaslat Megjelent az Mátyas elvtárs Dolgozók Pár Rónai Sándor nőki tanács el István vezetésé

Drahos Lajos ny ülést majd Pong adó bejelentette, gyűlés jogi bizott toztatás nélkül t nyújtott törvény.

— A Magyar Országgyűlése a megállapított előlően ebben a tő ja meg a demok vezet legmagas tanácsok rendsz szédét.

— A Magyar a munkások és állama. A munk parasztok állam zül a legmagasa ma, amelyet mi ja, Sztálin tűző dáu a világ dol

— A tanásh ja a dolgozók landó közrem lamhatalom

— A helyi tan sebbkörű demoj jönnek létre. Ta tartamra választ polgárokat meg joga. Köteles a a választókkal tot fenntartani munkájában közt a választókat időnként tájéko

— A helyi tan és intézkedés

— A szervez a demokratik legmagasabb t étellel kell tisztviselőkre tudásuk maxim valú hűségük munk: a dolgo érdekeit a tan munkájában. szere biztosítj keny bírálatát munkája felett

— A tömeg lenörzése is ta fejlődésé